Ewayoym

To MATLAB (Math Works Inc.) mapéyer éva duvopukd, €0xpnoto Kol OVOIKTO VTOAOYIOTIKO
TEPIPAALOV Y10, DAOTIOIN G EXIGTNHOVIKDY EQUPLOYDV GE €val, peydAo daoua tedimv, onwg ot Ipappkn
AlyeBpa, Etatiotikn], Epappoopéva Mabnpotikd, ApBuntikr Avéioon kot Emiotnpovikd Yroloyiopo,
Eneéepyoasio Znpatov kot Ewovag, Oswpia EAéyyov, Oswpla Bedtiotomoinong wor Ipoaekd. ‘Exet
viomombei oe moAAég Aettovpyikég mAateopueg (6nmg Windows, Macintosh OS kot Unix) kot 800
Boaoikég exdooElg, TNV EMOYYEALOTIKT Kot Ty ekmoudevtiky (student edition). Baoikég kot yprioiueg
avapopés Yo to Matlab givar o1 [17] ko [18].

To mepiBariov tov Matlab vootnpiletl Eva peydio aplBpud evooyevdv AELTOVPYIHOV KOl GUVOPTICEMV
kabog ko eEwtepucég Pprodnkeg (Toolboxes) yio e€edikevpuéveg eproyés epapuoydv. Yrootpilet
eniong pio guéliktn, omAn Kot dopmuévn yAdooo mpoypappoticpol (script language) pe mwoAAEg
opototnteg pe v Pascal kot mopéyet duvatdtmreg €OKOANG dmpuovpyiog, ScvVOESTG Kol YpNomg
Brodnkdv o kKdIKA Ypappévo ot yAdooao avtr (M files).

To Matlab extelel and omhodc pabnpotikods VTOAOYIoHODS UEXPL KOl TPOYPAUUATO UE EVTIOAEG
TAPOUOLEG HE OVTEG OV VIooTnPilel (o YAMGGO LYNAOD €mmESOV. LUYKEKPIUEVO €KTEAEL OmAEG
pabnpoTikég mpadets, aAAd eEicov gvkoia yelpiletor Uyadikovg aptBpons, SUVALELS, EWOIKEG PaBNILOTIKES
GUVOPTNOELS, TIVOKEG, dlaviopato Kot molvdvupe. Mmopel emiong va omoBnikedel kot vo avokoAiel
dedopéva, va Omuovpyel ko va extekel akolovBiec evioAdv  mov avtopatomolohV  dépopovg
VIOAOYIGHOVE Kot Vo oYedAlEL YPOUPIKA.

O Aertovpyieg tov Matlab dwkpivovion otig twmomomuéves, dMAadN e avtég mov yepiloviat
aplOunTikd dedopéva kot €€Gyovv apluntikd omOTEAECUATE, KOl OTIS GUVOPTNACELS Tov Symbolic
Toolbox, o omoieg yewilovtar kot vroAoyilovv ovuflotikés exeppdoels, oniadn emefepydlovran
pabnpotikd coppolra.

H evémta avt glvar puo chvoym 1ov Pacikdtepov opaktnpioTikdv Tov Matlab kot amotedeitol amd
000 pépn. Xto TpdTO PEPOC Tapovcstalovial ot Pacikég EVIOALS, Aeltovupyieg Kol YOPOKTNPIOTIKE TOL
Matlab. Zvykekpyiéva meptypdooviar ot vrootnpllOUeVOl TEAEOTEG KOl TPAEELS, Ol GTOLYELDIELS
HOONUOTIKEG CLUVOPTAGELS KO Ol EVIOAEG TOV TEPIAAUPAVEL 1] EVEOUATOUEVT YADGGO TPOYPULULOTIGHOD.
[Swaitepn éupaon divetoan oto Aoyiopd kot otig Tpdéelg mvakmyv. Télog divovtor ot tpomol oyedioorg
YPOPIKOV TOPACTAGEMY KOl KATACKEVT|G GUVAPTICEDYV .

210 de0TEPO  UEPOS TOPOVGLALOVTOL EVOEIKTIKA LEPIKES OVTITPOCOTEVTIKES KOl OAES EPAPLLOYES TOV
Matlab ot I'poappikny AiyeBpa ko otig ApiOuntikég MeBddovg. Emiong divovrar pepikcég aplOuntikég
péBodot. viomomuéveg ot yAdooa script. Ta Tpoypappata ovtd Exovv Anedel Katd évo puépog and
Baocum PiProbnkn oo Matlab 1 omd 1o d1eBvéC dikTvo Kot €yovv LIOOTEL UEPIKEG TPOCONKESG KoL
Bertiwoec. o v mAnpéotepn Kotavonoyh TOVG O OVAYVACTNG TOPUTEUTETOL OTIS OCLVAQELS
napaypdeovg tov BifAiov avtov kabdg kot otic avagopés [17] ko [18].
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B.1 To YmoAoyioTiké lMNepidaAAov Tou Matlab
B.1.1 To mrepiBaAAov gpyaoiag

Me v evepyomoinon tov 10 Matlab eppavilel éva dwwroywkd napabdvpo evioiwv. Kotd ) didpkeia
g epyaciog o mepPdilov «Bovpdtar T eviorés mov £xovv dobel, OTMS Kot TIG HeTaPANTEG TOV EYOoVV
dnpovpynOei. Ot evroréc kot o petaPAntéc avtég amotehoby 10 Ymdpo epyaoiog (workspace) tov Matlab.
Ta ovépoarto tov petafAntadv mov £ovv dnpovpyndet eppavifovtot pe v evioin] who:

» who
Your variables are:
a step X y

Extég and 11 petofAntég mov dnpovpyel o ypNoe, VIApYovV mpokabopiouéves PETUPANTEG KoL
oTafepEG e €101KT ONULACIN Ol OTTOIES POIVOVTOL GTOV TAPAKAT® TIVOKOL:

Merapinti Ty
ans To amotéleopa ke opBunTikig TpaEng
pi O apBude
eps O Kovtvotepog optBpdg oo 0
inf Ameipo
NaN Oyt ap1Budg (m.y. 0/0)
i Ko j i=j= J-1
realmin O pikpdtePOg BETIKOC TPy LOTIKOS 0ptOOG
realmax O peyaAdtepog Betikds mporypatikodg apludc

O 1o ypfyopog tpomog yia va péBovpe ) Aettovpyia pog evtoAng tov Matlab eivor 1) evroAn help:

» help inv

INV Matrix inverse.

INV(X) is the inverse of the square matrix X.

A warning message is printed if X is badly scaled or nearly singular.

H evtoin help ympig 6piopa eppavilet to Bépota BonOetog:

» help

HELP topics:

toolbox\local - Local function library.

matlab\datafun - Data analysis and Fourier transform functions.
matlab\elfun - Elementary math functions.

matlab\elmat - Elementary matrices and matrix manipulation.
matlab\funfun - Function functions - nonlinear numerical methods.
matlab\general - General purpose commands.

matlab\color - Color control and lighting model functions.
matlab\graphics - General purpose graphics functions.
matlab\iofun - Low-level file 1/0 functions.

matlab\lang - Language constructs and debugging.
matlab\matfun - Matrix functions - numerical linear algebra.
matlab\ops - Operators and special characters.
matlab\plotxy - Two dimensional graphics.

matlab\plotxyz - Three dimensional graphics.

matlab\polyfun - Polynomial and interpolation functions.
matlab\sounds - Sound processing functions.

matlab\sparfun - Sparse matrix functions.

matlab\specfun - Specialized math functions.

matlab\specmat - Specialized matrices.

matlab\strfun - Character string functions.

matlab\dde - DDE Toolbox.

matlab\demos - The MATLAB Expo and other demonstrations.

For more help on directory/topic, type "help topic".
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H evtoin lookfor 6ivel Borfsta wayvovtag v TpdTn ypopp 6oV Tov Kelévav Bondetag mov gival
dwbéoa v Tig evtoAég tov Matlab kot emiotpépel TG YpoppéG mOv mEpEyovv TV AEEN TOL

avalnreitat:

» lookfor interpolation

contents.m: % Polynomial and interpolation functions.
ICUBIC Cubic Interpolation of a 1-D function.
INTERP1 1-D data interpolation (table lookup).
INTERP2 2-D data interpolation (table lookup).
INTERP3 2-D biharmonic data interpolation and gridding.
INTERP4 2-D bilinear data interpolation.

INTERPS 2-D bicubic data interpolation.

INTERPG6 2-D Nearest neighbor interpolation.
INTERPFT 1-D interpolation using a FFT method.
SPLINE Cubic spline data interpolation.
SPAPIDM2 Demonstrate spline interpolation.

To path eivar To povomdrt ebpeong oto omoio ydyvel to Matlab to dvopa oG EVTIoOAng mov eledysTat
1 10 dvopo evog ekteécipov apyeiov. H eviodn path gugavilel t AMota TV 0p1obéviav HovomaTidy :

» path
MATLABPATH

e:\matlab\toolbox\local
e:\matlab\toolbox\matlab\datafun
e:\matlab\toolbox\matlab\elfun

INa va mpocBécovpe éva vrokatdhoyo P oto tpéyov povomdrt, divoope v evioin path(PATH,P).
Mo mopadetypa divovtag path(path, ’e:\matlab\myfiles’), to povordrt yivetat:

MATLABPATH
e:\matlab\toolbox\local
e:\matlab\toolbox\matlab\datafun
e:\matlab\toolbox\matlab\elfun

e:\matlab\myfiles

H evtoAn dir egppavifer to mepiexdueva tov Tpéyovtog katardyov, eved M eviodn cd Oéter tov

KaTdA0YO gpyaciag.

H epodvion tov aplBudv diénetar omd opiopévoug kavoves. Extog kar av optobel dtopopetikd, av
éva amotéheopa etvorl aképatog, epeavifetor ocav axépatoc. Opota, av To anotéAecua eivat TPoyLaTIKOG,
eppavifeton pe 4 dexadikd ynoio. Av ta onuoviikd yneio tov anoteréopatog eival é€o and avtd to
0p10, TO AMOTEAEGO, ELPAVIlETAL 08 HOPPT] KIVTAG VTTOdLaoToMC. O ¥pNotng ONmG Hropel vo opicel T
Hopen Tov amoteléopatog e v evtoAr format. O mapaxdrto Tivakag cuvoyilet Tig LOpPES TNG:

Evtoin Hapdosrypa Twpng oMo
format long 3.14159265358979 16 ymoio
format short e 3.1416e+000 5 ynoia kot ekB€ng
format long e 3.141592653589793e+000 16 ynoia Kot ekBéTng
format hex 400921fb54442d18 Agxoe&odikd
format bank 3.14 2 deKk0dIKd yneio
format + + Tpoonuo 1 0
format rat 355/113 KAOGLLOTIKT TPOGEYYIoN
format short 3.1416 4 dekadikd ynoio

B.1.2 TeAeoTéEG K €10IKA CUMBOAA

O1 Voo TNPLOUEVOL TELEGTEG KOl 1] CNULOGTIOL TOVG POIVOVTAL GTOV TOPOKATM TIVOKCL:

I XopoKTpog

Agrovpyia,
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+ [Ipdcheon

- Aopaipgon

* [ToAomAactacidc aplBumv 1\ mvikov
K [ToAAoTA0GIOGUOC TIVAK®OV KATE GTOLYELD
" Yywon og dvvoun optBuod 1 mivaka
N Yywon og dhvoun mivako Kot ototyeio
\ Apiotepn) Awipeon

/ Agfld Awaipeon

J Awipgon mvakov katd ototyeio

: Avo kdto tereio (cOuPoro TEPLOYNS)
@) [MapevBéoeig

[] Ayicdheg

AgKadtkn VToSGTOM)

, Awyoptotg ototyeimv

; AlyoptoTng YpOULGOV KaTd T dnuovpyio wivoka

% Eicoymyn oyorimv

! Eicaymyn eviod®dv 610 Aettovpytkd cHGTHO

Metatponn apiBuov 1 otoyeiwv mivaka og culuyeig

= Amddoon Tiung

== "Eleyyog iodtrog

<, > > <= TeAeotég cvoyétiong

~ Aoy ‘OXT’

| Aoy ‘H’

& Aoy ‘KAT

Xor AmnoxAglotikd ‘H’

ApOpntkég Ipaceg
lNa v extéheon omhdv oplBuNTIKOV TPAEemV  PETaE)  TPAYHOTIKOV KOl OKEPUI®MV
APNOYLOTO0VVTAL 01 01 GLVNOELS TELEOTES (OGS € £va amAd vVoAoyloTh Toénng). I1.y.

» 3+5 »8/3
ans = ans =
8 2.6667

H mpokaBopiopévn petafAnt ans 6€xetol oUTOUATA TO OTOTELEGHO EVOG VITOAOYIGHOV, OTAV dEV
APTCYLOTOLEITOL GUYKEKPLUEVT] LETOPANT Y10, TV EKYDPNCT TG,

Ot Poowkéc mpaelg petald TPAYHOTIKOV emeKTEiVOVTOL Kol oToug Hryadikovsg apifpovs. Ot
TPOodIOPIoTEG 1 Kot j £ovv TV TPoKaBopIGUEVT] ONLOGTI TG PAVTOCTIKNG LOVASAS.

IMoa va pnv gpeoviCetot o amoTéAes Lo oG EVIOANS, apkel va tebel oto TEAOG TNG TO GOUPOAO «».

Mmnopobpe evarrokTicd vo amodnikedovpe TIHES o€ HETAPANTES Kat Vo Kavovpe Tpdetg pe avtéc. Ot
petapintég propodv va eivan Babpmtd peyédn, dtovocopoto kot wivokes.

Hopadeiyuoza
»a=3 » c1=1+21
a= cl=
3 1.0000 + 2.00001
»b=35; » ¢2=2+31
»C = atb c2=
c= 2.0000 + 3.0000i
8 » cl*c2' {ywoduevo eni culoyn}
»2*c N3 ans =
ans= 8.0000 + 1.00001
1024

B.1.3 ZTOIXEIWOEIG HAONMATIKEG CUVAPTAOEIG

Ot vroompldpeves Pacikés GLVOPTHGELG KOL 1] GIILOGIC TOVG QAIVOVTOL GTOV TOPAKAT® TIVOKOL:
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Zovaptnon Agurovpyio,
sin Huitovo
sinh YrepfoAiko nuitovo
asin Avtiotpopo nuitovo
asinh Avtiotpo®o vrepPorikd npitovo
cos Zuvnuitovo
cosh Y7repfoAikod cuvnuitovo
acos AvticTpo®o cuvnuiTtovo
acosh Avtiotpopo vrepPfolikd cuvnuitovo
tan Epantopévn
tanh YrepfoAikn epantouévn
atan AvticTpo@n epantopévn
atanh Avtiotpopn YrepBolikn epantopévn
sec Téuvovoa
sech YrepBoAikn tépvovca,
asec Avtictpogn téuvovca
asech Avtiotpogn vrepfoiki TEUVoLsa,
csc ZoVTEUVOVoQ
csch YrepfoAikn cuvtéuvouca
acsc AvticTpo®n cLUVTEUVOLGO
acsch Avtiotpopn vepfolkn GUVTEUVOLGO,
cot ZOVEQPATTOUEV
coth Y7epBoAiky] GUVEQPATTOUEV
acot AvticTpo®n cuveQonTOUEVN
acoth Avtiotpopn vepPOMKT GUVEQPATTOUEVN
exp Ex0etikn cuvdptnon ™
log Neméprog (puoikog) hoydpiduog
log10 Agkodtkog Aoyapifuog
sqrt Tetpaywvikn pila
abs Andivtn Tun
angle I'oviec edong oroyyeiov pyadikod Tivoako
conj Zuluyng Ly odtkov
imag DovTooTIKO HEPOC UIYad1KoD
real Ipoaypatikd Hépog pryadikon
fix Axéparo puépog
floor Kdato axépoaro pépog
ceil ITave aképato pépog
round 2TpoyyvAomoinon
rem Yrorouro draipeong
sign IIpdonuo

O1 Baoikég cuvapTnoelg kaAovvtal pe o ovoud tovg. ILy. n kAo sin(pi) Ba ddoet ans = 0.0000.

B-5
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B.1.4 lNivakeg kKal ETre§epyacia Toug

OpIouOG MIVAKWY

Ot mivakeg mailovv onpovtikd poro otig Asttovpyieg Tov Matlab kot vwootnpilovratl and avticTol e
petapintés. ‘Evag mivakag ypaeetal péca e aykvies “[ 17, ta otoyeio piag ypappns yopitovral pe keva
N «», eved kabe ypoppn pe epotnpatiko () 1 “return”. T'a va tpoonehdcoovpe évov wivaka, SnAdvVovpe
péoo oe mapévheon tovg deikteg Tov. To otoyeio evdg mivaka oamodnkedovrar xard orileg. O Kevodg
nivaxag copfolrileton pe [].

0 2 1
Hopaderyua: T va exyoprioovpe tov mivaxka A=|1 -2 4|, ypaeovpe oto prompt Tov Matlab:
4 -1 2
» A:[0’271;17_254;4:_1)2] {m’vaKOtQ 3x 3}
A=
0 2 1
1 2 4
4 -1 2
» A(2,2)
ans = -2
» firstrow=[0 2 1] {mivakag 1 x 3}
b=
1 2 1
» firstcol=[0;1;4] {mivakag 3 x 1}
B=
0
1
4

Karaokeun kai MpootréAaon mvakwyv

H avoeopd oe tunuoza ororyeioov mivoka yiverot pe gprion tov cvpuforov :’. ‘Etot, pe v avapopd
A(izk, j:h) mpoomelahvovpe To otoryeio evog mivaka A d00 S0CTAGEDY OV OVIKOVY GTLS YPOUUES 1
péypt ko k ko otig otyheg j puéxpt ko h. Fevikdtepa, e Tov TpOTO 0VTOV PITOPOLV VO OTOLLOVAVOVTOL KO
VO KOTOOKELALOVTOL TUNILOTO TLVAKOV.

Hapadeiyuozo.:

» A(2:5) { Ta otoyeia 2 @¢ 5 tov A. Ta otoyyeia Tov A datdocovtat katd oTHAES }

ans =
1 4 2 -2

» A(1:2, 2:3) { Ovypappég 1 kot 2 Tov omAdv 2 kot 3 }
ans =

» A(:, 2:3) {o A yopic mv 1" otiAn T0V }

» A(2:3,7) {o A yopic mv 1" ypopuun tov }
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ans =
1 2 4
4 -1 2
» A(,r) { Okeg ot ypappéc ko ot otnAeg ToL A }
A=
0 2 1
1 2 4
4 -1 2
» A(); {O A petatpéneton og TVOKO-GTHAN avi GTHAT Kot arofnkevetal 6Tov mivaka ans }

{ To *;” amotpémel Vv ePLPEVIoN TOV OTOYEIMV TOV TEAELTAIOV }

Mmnopobpe va KoTooKELALOVUE LOVOSIAOTUTOVS TIVOKEG-YPUMES, YOPIG Vo KaTaypdpovpe G0 Ta
ototyeior TOVG, AAAG SMADVOVTOG TNV OPYIKN Kot TEAMKN T Tov Kobdg Kot To Pripa, 1 Tov aplBpd tov
otoyeiov tov. 'Etol mapéyetor 1 duvoToOTNTO KOTOGKELNG YPOUUKOV Kot AoYoplOukdy Stactnpdtov
TIUOV:

e H evtol| x=(a:s:b) (M x=a:s:b M| x=[a:s:b] ) Katackevalel Ypoppkd StactTiuote, ONAadn TivorKes-

YPOUUEG LE TP®TO oTolyElo TO @, Televtaio T0 b, kot frpa s. H évdeln a:ss:b ypnoyonoteital gupvtota

GOV UNYAVIGHOG Y10 TPOCTELACT) TVAK®V, apoV Uropel va Tpocsdiopilet EVEMKTO TEPLOYES SEIKTAOV.

o [poyyura drootiuota katackevdlovral eniong pe v evioin linspace. H popon g sivau:
linspace(apyixiy_twun, telky_tiui, aptOuos_tipunv)

o AoyapiBuixd daotiuare Kotackevalovtat pe v evtodn logspace. H popon g siva:

logspace(apyinos_exOstng , telikog_exbétng, aprOuos_tiumv)

Hopadeiyuozo.

» x=2:8 {mivakag woameydviov Tinav pe fuua loto didotnpa [2, 8]}
X =

2 3 4 5 6 7 8

x=[0,1,2:8]
=

0 1 2 3 4 5 6 7 8

» y=56:3:80 {mivakag oaneyoviov Tinmv pe frpa 3 oto didotua [56, 80] }
y=
56 59 62 65 68 71 74 77 80
» x=linspace(0,pi,7) {mivakag 7 wooneyovtov Tpdv petodd 0 kot mt}
X =

0 0.5236 1.0472 1.5708 2.0944 2.6180 3.1416

» logspace(0,2,7) {dnpovpyia 7 Tipdv og AoyopBpukn kiipako peta&d 1 kot 100}
ans =
Columns 1 through 7
1.0000 1.3895 1.9307 2.6827 3.7276 5.1795 7.1969

Mmnopobpe eniong vo mpoonehdcovpe ctotyeio mivaka pe omoladnmote oepd Palovtog T Béoeig
toug evtdg [ ] O pmyoviopdg antdg OeKTod0TNONG EMEKTEIVETOL KOl Y10 TPOCTEANGT] YPOLUAOV KOt
oTA®V Tvak®v. Mmopel eniong vo. cuvOLOGOEL e TOV UNYOVIGHO TPOGTELNGTG TTOV TAPEYEL TO GOLPOAO
‘. Me Béon ta mopamdve Propovie v Snpovpyolie Tvakeg omd TURRATO GAA®Y.
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Hopadeiyuozo T'ia vo TpoomehdcovE SLOKEKPLUEVO OTOLElD 1) TEPLOYEG TOL Tivoka A mov &gidape
Topamdve, Sivovpe Tig eENG EVTIOAEC:

» A([6,9,1,2,4]) mpocméracn Tuyxaiov oTotyeimv Tov A (Ta ooty gia TpooTelaivovTal Katd GTHAEG)}
ans =
-2 0 1 2

» A([6,9,1:3])
ans =
-1 2 0 1 4

» AG,[1 3]) {n TpdTN Kot TpiTN GTHAN TOL A }
ans =

0 1

1 4

4 2
» A([1,3],:) {n mpdT™N Kor Tpitn Ypapun Tov A }
ans =

0 2 1

4 -1 2

» A(1:2,[1 3])
ans =

0 1

1

» A(1,[1 3])
ans =
0 1

Eivar dvvatd emiong vo evdcovpe 000 KOl TOPOTAVEO TIVOKES, opkel vo, Egovv Tov 1010 apBud
YPOHHOV.

Hoapadeiyuozo.:

x=linspace(0,pi,7); {ovvévmon dwotnudtov }
y=logspace(0,2,7);
» c=[x y]
Columns 1 through 7
0 0.5236 1.0472 1.5708 2.0944 2.6180 3.1416
Columns 8 through 14
1.0000 2.1544 4.6416 10.0000 21.5443 46.4159 100.0000

» C=[A B]; {ot wivakeg A, B mpénet va £xovv tov 010 aptOpd ypoppudv}
» b=[6 2 3];
» Ab=[A b())] {dnpovpyia eravénpévou mivoka}
Ab=
0 2 1 6
1 2 4 2
4 -1 2 3

To Pripa s 6TOV UNYAVIGHO JEIKTOOOTNONG a:s:b Umopel Vo Vol Kot apvnTiKO, £T6L MOTE VO, LITOPOVLE
VO TPOCTELACOVLE EVEMIKTO TTEPLOYES TMIVAK®YV, SLOTPEYOVTOS TIG YPAUUES N TIG OTNAEG KATA OO0 TOTE
Katevbvvon.

Hopadeiypaza:
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» j=A(3:-1:1)
j=
4 1 0

» k=A(3:-1:1,1:2)

k=
4 -1
1 -2
0 2

»1=A(1:1:3,1:2)
1=

0 2
1 -2
4 -1

» j=A(3:-1:1,1:3)

J =

4 -1 2

1 2 4

0 2 1
»B=[111;23-1;4-26] {optopdc véov mivoxa 3x3}
B=

1 1 1

2 3 -1

4 2 6
» J=[AB(,[1 2])] {cuvévmon mivoxa pe Tpipe evog 6Akov }
j =

o 2 1 1 1

1 2 4 2 3

4 .1 2 4 2

j=
2 1

1 2 4 -1
-2

Téhoc, 0 avaoTpoog evog mivaka A mpoomeiavvetal pe ypnon tov tereot) .. O teheotng 7’
YPNOLOTTOLEITAL Y10, TOV VITOAOYIGUO TOV AVAGTPOPOL GVLVYN, TPOKEUEVOL Y10 TIVOKES PIYAOIKDV.

Hopadeiyuozo.:

» Al {Avdotpoog mivakag. O ocvpuPoiopdg A' eivar 1ooddvapog av o A sivol wivakag
TPOLYLLOTIK®V }
ans =

0
2 -2 -1
1

» [A,b."] {emovénpévog mivarkoc}

— o
Lo
B o—
[\SIe)
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»d=[ 1-1 2+3%*i] { Anovpyia Tivoka pryadikdv }
d=
1.0000 - 1.0000i 2.0000 + 3.0000i
»d ¢ { Metatponr| o€ aviotpogo pe culuyn otoyyeia }
ans =

1.0000 + 1.0000i
2.0000 - 3.0000i

Mpdgeig Mvakwyv

Yroompilovio tpeig katnyopieg mpa&emv oe mivakeg. Ot ypnoLomolodIEVOL TEAEGTEG dlakpivovTal
Kot dtapopomotohvTat avaroya pe Ty Katnyopic. Ot tedestés glvat ot

€ 1% ¢ 6 €% CAY %Y 9/ € %Y ¢ /9 ¢\ 2 A
+2, 6=, R SV 4N ko A

o Tlpéerg petalv mvakov iIdL1®V O10oTACENY, “oToLy Eio TPos oToryeio”:
O mpdéelg mvaxkmv “ororyeio mpog ororyeio” extedeltonl pio opd Yo KGOe oTOYED TOV TIVAK®OV-
eviél@Vv Kot amonkevetat otV avtictoyyn 0£on Tov TivaKa-oTOTEAEGULOTOC.

- [Ip6cBeon mvakov: A+B

- Agaipeon mvakov: A-B

- oA omAactaopoc katd ototyeia: A.*B

- Awipeom mvakov katd otoryeio: A./B 1 B\A.

- Yywon tov otoygiov mivake oTig SUVALELS TOV OVTIGTO®V OTOYEIDV evog dAlov: A.AB

o Tlpéerc petalv Pudpwtod (Tpaypatikod | pryadikov) kou wivoka:

- [Ip6c6eom Pabpmtol ¢ o (OAa ta oTotyeia) mivaka: e+A 1) A+c
- Agaipeon mivaka ond Bobuotd: c-A

- [ToAMomhacioopdg wivaxa pe fabuotod : e¢*A 1M kot c.¥A

- Awipeon wivaka pe fabuwntod: Al.c 1 Kot c\A.

- Yyoon tov otoyeiov nivaka o po fadumt ddvaun: A.Ax

o XWvleteg mpdéels MVAK®Y, dNAad aLTEG TOL TPOoHTOBETOVY Mo GVUVOETOVG VITOAOYIGLOVG:

- [ToAomAactoodg Tvakv (e S106TAGELG TTOL GLUUE®VOLV): A*B

- Avtiotpogn Tivaka: divetal amd tn cuvaptnon inv: inv(A)

- H opi{ovoa mivaxa divetor and m cvvaptmon det: det(A)

- Awipeon TaKoOV, TOV £€XEL TO VONLLO TOV TOAALUTAQGIAGHOD LE TOV OVTIGTPOPO TIVOKOL, OV
ovtoc vapyet: A/B =AB™, apiotepii diaipeon, i B\A= B A, delid Siaipeon.

“Yywmon terpaymvikov wivaka o€ (o fabumt dvvaun c: A’e

Ot katackevalopeveg oAYePpIKEg EKPPACES TIVAK®Y VToAOYIovTal QUTOMATA KOl TO OTOTEAEGLOTO
a0d100VTOL OTIC YPNOILOTOLOVUEVES LETAPANTEG ) TNV TTpoKaBOopIGUEVT PHETAPANT ans.

Hopdderyuo 1: Mepikég npaéelg mvakmv givar:

»A=[021;1 -2 4;4 -1 2]; {opiopdg mvaKomv}
»B=[111;23-1;4-26];

»b=[6 2 3];

» b.*b {tc0dOvaypo pe b. 2}
ans =

36 4 9
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» b.*(2%b-1)
ans =
66 6 15

y=(1.5:0.1:2)*pi {moAAamAaclac oG S10VOGHATOC TEPLOYNG LE T}
y=
4.7124 5.0265 5.3407 5.6549 5.9690 6.2832

» C=A+2*B {a akyeBpkn Ekppoomn TvaKov}
C=

2 4 3

5 4 2

12 -5 14

» A*B {moAhamlaclacpog KaTd ototyeia}
ans =

0 2 1

2 -6 -4

16 2 12

» A./B {Swipeomn kotd otoryeio}
ans =
0 2.0000 1.0000
0.5000 -0.6667 -4.0000
1.0000 0.5000 0.3333

» A/B {moAhamlaclacpdg e Tov avticTpopo Tov B}
ans =

3.0000 -0.6250 -0.4375

1.0000 -0.7500 0.3750

-3.0000 1.3750 1.0625

» B./A {Swipeomn kotd otoryeio}
Warning: Divide by zero
ans = {10 dmepo cvpPoriletar amd tn otabepd Inf}

Inf 0.5000 1.0000
2.0000 -1.5000 -0.2500
1.0000 2.0000 3.0000

» BAA {Swipeomn kotd otoryeio}
ans =
0 2.0000 1.0000
0.5000 -0.6667 -4.0000
1.0000 0.5000 0.3333

» AN2 {teTpaymvikn dOvaun mivoko}
ans =

» A2 {Yymon otoyeiov tivaxo e dvvoun}
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» AN1/2) {Yymon otoyeiov mivaka e dvvaun}
ans =
0 1.4142 1.0000
1.0000 0.0000 + 1.4142i 2.0000
2.0000 0.0000 + 1.0000i 1.4142

Hopdderyuo 2: Eriloon ypouuiicod 6o6Tijuatos nxn.
Tyetikd pe ™V emilvon evoc cvoTAnaTog Ax=b, mov divetar omd v x=A"'b, &yovpe TOVG TAPAKATD
VIOAOYIGHOVE.

»A=[02 1;1 -24;4-12]; { TvoKoc A TOV GUVTELECTOV TOV AYVAOCTMV}
» b=[62 3]. {10 dudvuopa b og popen otAng}
» det(A) {vmoroyilovpue v opilovca Tov A}
ans =
35 {etvau n pndevikn, dpo LLAPYEL P povadtkn Avon}
» inv(A) {YTmoroyiopog avtiotpoeov }
ans =

0.0000 -0.1429 0.2857
0.4000 -0.1143 0.0286
0.2000 0.2286 -0.0571

» x=Inv(A)*b { Yroloyiopodg dtavicpatog Avcemv}
X =

0.5714

2.2571

1.4857

» x=A\b {EvaAlaxTikh Kot TpoTdTEPN VTOAOYIGTIKA AVGN: 1] ¥p1ioTn Tov Gupforov \ }
{ xpnoponotel ecmteptkd v puéBodo LU}
X =
0.5714
2.2571
1.4857

Z0yKpion o€ mivakeg Kal Aoyikoi lMivakeg

To Matlab vrootpiler Aoywkég ekppdoels mov gumAékovv mivakes. ‘Etotl givar dvvar n ovykpion
mvlkev, gite petagd toug gite pe éva apBpo, n omoio Kot Topdyel Tivakeg AOYIKOV TIHdV. Ot AoyiKég
Tég avamapiotavron pe 1 ( true) ko 0 ( false). 'Etot, 1 evion

<mivarxag >|<apiOuoc> <releotic cOYKpIons™> <mivakag >|<apiBuos>

mapdyet évov mivoako pe 1 kot 0. Me ) Boffeio t@v Aoyikdv Tvakmv givol og TOAMES TEPITTOGELS SUVATY
1 OTAOVGTELON TG TPOCTELAGTG KOt TNG emeEEPYUGiog TOVG.

Hopadeiyuoza

»A=[0,2,1;1,-2,4;4,-1,2];
»B=[111;23-1:;4-26];
» F=abs(A)==2

F=
0 1 0
0 1 0
0 0 1

» F=abs(A)>=2
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F=
o 1 0
0 1 1
1 0 1

» A>2

ans =
0O 0 O
0 0 1
1 0 O

» F=abs(A)>B

F=
0 1 0
0 0 1
0 1 0

»F=abs(A)~=abs(B)

F=
1 1 0
I 1 1
0 1 1

‘Evag mivakag F Aoywkodv tipnov (1 1 0) pmopel va dewktodotiost évav mivako A idiwv dwactdoswv. H
avoeopd A(F) divel éva diGvoopa-othAn Tov mepiéyet o ototyeio A(i,)) ya o oroia eivan F(i,j)=1. TLy.:

»A=[0,2,1;1,-2,4;4,-1,2];
»L=[1,0,0;1,0,0;0 0 17;
» A(L)
ans =

0

1

O Topamdve pNYAVIGHOG LOG ETITPENEL VAL TAPOVLE TO GTOLXEID EVOG TIVOKO TTOL €naAnBgbovv pia
GUYKPLOT). Agv £YOVLLE Y10 TOV GKOTO 0VTA, TOPA VO SEIKTOJOTCOVLLE TOV TIVAKO LLE TNV AOYIKN £KOPAoT
OV OVATTOPLGTA T GUYKPLON:

»y=A(A>2) {ta oToyeia TOV A oL ivan peyaldTepa oo TO 2}
y=
4
4
» y=A(A>B); {ta otoyeia Tov A oL glvan peyolvTEPa 0o T AvTioTOKO TOL B}

{omotéheopa: y =(2,-1,4)'}

H dievbivoelg tov otoyeiov mivake mov emoAnfedovy o cOyKplon Umopovv vo. avaktnfodv pe
ocvvaptnon find. Ot tpdmol KAong g eivat:

o i=find(x) : emoTpEPEL TOVG OEIKTEG TOV N UNOEVIKAOV GTOLYEI®V EVOG S10VOGLLOTOG X .

e [ij] = find(X) : emoTpépel Tovg delkTEG YPAUUDY Kol GTNADY TOV PN UNOEVIKOV oTotyelmv evog
mivaxa X.

o [iLi,v] = find(X) : emotpépet eniong To SLAVUGLA-GTAAN V LE T 1) undevikd ototyeia Tov X.

Hopaoeiynoro. Enavepyduevol oto terevtaio mopadeiypota, EYOVLLE:

» find(A>2) {povodidiotateg dievdivoelg tov A}
ans =
3
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8
» [1,j]=find(A>2) {ta SravdouaTe i Kot j TEPLEYOVY TOVS OEIKTES YPOUUDY KOl OTNADVY }
i=

3

2
j=

1

3

» [i,j]=find(A>B)
i =

1
3
2
j=
2
2
3
» [1,j,v]=find(A); {10 v meptéyet Ta un Pndevika ototyeia Tov A, EV® T 1,j TIG CUVTETAYUEVEG
TouG}
» [1,j,v]=find(A>2); {60 ta oToyeio Tov v givon 1}

Ei1dikoi Trivakeg

Mo ™V KataoKey| EW0IKOV TIVAK®V DIAPYOVYV EOIKEG CUVOPTHCELG. ZVYKEKPUUEVO UTOPOVLE Lo
Kataokevdlovpe Tovg £ENG TETPOYOVIKODS Kot T TIVOKES:

Mpuodevikoig nivaxeg:  zeros(k), M zeros(n,m)

Movadiaiovg mivakes: eye(k) 1| zeros(n,m)

[Mivakeg pe oda 1o ororyeio tovg 1: ones(k), 1 ones(n,m)

[Mivaxeg toyoiwv ororyeiwv: randn(k), | randn(n,m). H randn mopdyst Toyaiovg apBpovg peta&d 0
won 1.

omov k 1o péyebog teTpaymvicod mivakae kot n kot m o aplipdc YpapLUdV Kot GTNAGV gvog Tivake nxm.

Hopadeiyuozo.:

» zeros(3)

S O O
S O O
(=]

S O =
S = O
o O

» ones(2,4)
ans =
1 1 1 1
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I 1 1 1

» ones(size(A))

ans =
1 1 1
1 1 1
1 1 1

» ones(size([A B]))
ans =

» randn(2,3)
ans =

1.1650 0.0751 -0.6965
0.6268 0.3516 1.6961

XpNOIYEG OUVAPTAOEIG
Mepiiég ToAD YPNGILES GLVOPTIGELS TOV OTAOVGTEVOVY TO YEPIGUO TIVAK®V Etvat:

o size(A): emotpépel 10 puéyebog Tov mivaka (apduds ypappdv Kot aptdpds oTnAav).

o length(v) W length(A): smotpépel TOV 0plOd TOV GTOLXEI®V £VOG SLOVOGHOTOC V, ] TNV LEYOADTEPT
amo TG S1oTdoElg eVOS TivoKa A mxn.

o flipud(A): emoTPEQPEL TO GUUUETPIKO EVOC TIVAKA MG TPOG TIC YPOUUES.

o fliplr(A): emGTPEPEL TO GUUUETPIKO EVOG VALK MG TPOG TIG GTHAEC.

o rot90(A): mepiotpéper Eva mivoxo kotd 90 poipeg.

e reshape(A, m ,n): petocynuotiletl éva mivoka A ixj og éva TivoKo dleoTAcE®V MXN=ixj.

o diag(v) xai diag(v): xatackevalel doydvio mivaka pe kopla doydvio ion pe to ddvoopa v. Av avti
0V v 000¢el cav Opiopa wivakag A dwwotdoemv mxn, e&dyetl TNV KOHpLa Sly®VIO Tov. Me KOTAAANAN
TapapeTponoinon pumopel vo Kotookevdost M va e&dyel kKot dgvtepevovoeg Swoydviovg (PA.
ITopdderypa kot on-line forfeia).

o trace(A): Emotpépet 10 iyvog (dBpotopa Stoydviev ctolyginv) evog tivaka d00 dlocTdcemy.

o triu(A) : Avo tpryovikdc Tivokag mov avTioTotyel 6Tov mivaka A.

o sum(v), sum(A) : T éva ddvocpo v vmoAoyilel To GOpOICHA TOV OTOLEI®V TOV, EVD Ylo. EvaV
mivaka 600 daTdoemv A, emMOTPEPEL £va SIAVOGULA-YPOALLLT LLE TaL 0BpOioHATA TOV GTHADVY TOV.

Hapadeiyuazo,

» A=[02 1;1 -2 4;4 -1 2];
» flipud(A)
ans =
4 -1 2
1 2 4
0 2 1

» fliplr(A)
ans =
1 2 0
4 2 1
2 -1 4
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» rot90(A)
ans =

,_i
N

» [A B]
ans =
0 2 1 1
1 2 4 2 3 -1
4 -1 2 4 -2
» U=reshape([A B],2,9) {ovapopemon tov AUB ceg nivaka 2x9}
U=

0 4 -2 1 2
1 2 -1 4 1

LN )
W
—_
[o)

» v=[3 15 -10];

» diag(v)
ans =
3 0 0
0 15 0
0 0 -10
» diag(A)
ans =
1
4

» diag(-2:2) + diag(ones(2*2,1),1) + diag(ones(2*2,1),-1) {Kxotackevn TpLediarydviov wivoko 5x5}
ans =
-2
1

O = O - O
= =)

N - O oo

1
-1
1
0
0

S O O

B.1.5 ZupBoAikég Ekppdaoeig

AvatrapdoTtaon kai Mpageig

To “Symbolic Toolbox” eivor po. GuALOYN epyaAei®V TOV EMLTPENEL TO YEPIGUO AELTOVPYLDV KOL
TPaEemV TAV® og ovufolikés ekppdoels, YMPIG vo amatteital 0 TPokabopIoog TV petafintov. Mo
alyePpikn ékepaocn (1 cuvdptnomn) pmopel vo optobel e T CUVAPTNON Sym KOl VO, TTOPEL OVOLLO, PE [
EVTOAT EKYDPTON:

sym( ‘éxppaon’),
JS=sym(‘Exppaon’), W: f= ‘txppoon’

H éxppoon oavamapiototor cov celpd yopaktmpov Kot oyt cov aplOuntiki tTun Kot ovufoiilet o
pabnpotikn Ekepaon 1 wivaka mov reptiapfavel coppfora (M petafintée).

Ot evtoréc tov “Symbolic Toolbox” dayeipilovtor Tig eKEPAGELS AVTEG Kot EEAYOVV AMOTEAEGLATA GE
ovpupoikn popen. Oleg ot yvootég alyePpikéc mpdelg petold cvpforikdv ekppdoswv vrootnpilovral
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ot0 “Symbolic Toolbox” kot pdAloTo Katd 0vGAOYO TPOTO OTMG KOL GTOVG TIVOKES. XTIS TPAEELG OVTEG
UTOPODYV CUUUETAGKOVV KOl aplOUNTIKEG EKQPACELG 1 Tivakes, OAAG TO OMOTEAECUO TTAVTO OiveTal G€
ovpporikn popen. Av el kate2 eivor cupuPolikéc N aplOuntikég ekPpacelg N Kot otabepés, 10t

symadd(el, €2) : ABpotwopa el+e2
symsub(el,e2) : Awwpopd el-e2
symmul(el,e2) : ['wvopevo el *e2
symdiv(el,e2) : TInAiko el/e

sympow(el,e2) : Abvopn el
Hapadeiyuazo
» f1="(x"2-x+1)/(x+1)' {optopdc 60 cupuPolKdY GUVAPTHCEDV}
fl =

(x"2-x+1)/(x+1)
» £2="x-1/(x+1)";

» f=symadd(fl,f2)
f=
(x"2-x+1)/(x+1)+x-1/(x+1)

» symmul(fl,'sin(x)")
ans =
(x"2-x+1)/(x+1)*sin(x)

» symdiv('x"3-3*x+2",'y*x-y")
ans =
(x"3-3*x+2)/(y*x-y)

» f=symadd(4,{2)
f=
4+x-1/(x+1)

» f=sympow(f1,f2)
f=
((x"2-x+D)/(x+ 1) (x-1/(x+1))

2upBoAikég MeTaBAnTég

Mia copfoAikn €kepact pmopel QUOIKA va €xel TOAAES petaPintéc, aAld oto Matlab uovov uia
vogital cav aveaptnty uetofinty. Q¢ TPOg AVTNY UTOPOVV GTI) GLVEXELD VO EPOPLOCHOVY CNUOVTIKEG
Aertovpyieg, OMMG TMOPAYMDYION Kol OAOKANP®OT. YWAPYOUV GLYKEKPIUEVOL KOVOVEG Yo TOV TPOTO
EMAOYNG TNG aveEApPTNTNG LETAPANTAGC. AV 1 £K@paoT TEPIEXEL AKPIPDS Eva LUKPO Ypdppo dtdpopo Tov i
Kot j ov dev amotelel pépog kamoag AEEng, tote avtd opiletar cav M ave&aptnn petofAntn. Av dev
VILAPYEL TETOL0, EMAEYETOL TO X. AV VITAPYOLV TEPIGTOTEPQ, TOTE EMAEYETOL TO TANGIESTEPO AAPAPNTIKA
mpog to X. H eviod) symvar sppavifer 11 kobopiler v aveEaptntn petafinti pdg cvpfoiikng
£KQpaong:

e symvar(expr) epeoviCel mowa gtvor n Bewpodevn amd to Matlab aveEdptntn petafAnty.
o symvar(expr,’v’) v 0étet ion pe v. Av dev vrdpyet Tétoto PeTaPANT EMALYETOL 1| TANCLEGTEPT TTPOG
™y V.

Hoapadeiyuazo

| » symvar(‘2*c*x+y”2”)
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ans=
X

» symvar(‘s/3*t+u’) {to u &ivon to TAnciéoTEPO TPOG TO X}
ans=
u

» symvar(‘st/lamda+2*pi”) {dev vmpyel petaPfinti pe va ypappo}
ans=
X

» symvar(‘2¥c*x+y”2°,’y’) {oav elévbepn petapintm opiletar n y}
ans=
y

XpNOIPEG ZUVAPTAOEIG

‘Evag peydiog opBpdc evioddv vmootnpilovv 1O YEPICHO TOV  CLUPOMKAOV  €KPPACE®YV,
epappolovtag akyePpucés Tpdelg yio v avéAvon, arionoinon Kot BeATiotonoinon e Lopeng TOVG.
O kuprotepeg eivar ot €€NG:

o isstr(f): Emotpéper 1 ov to f avamapiotd ocvpPorkn Exepacn (cepd yopaxmmpov) kot 0
SL0QOPETIKA.

e numeric(s): Metatpon] cvpPoikng mapdotacns s (mov dev mepiéyel ovuPfora) oe apBuntikr. H s
Umopel va eivort Kot GVUPBOAKOG TVaKOC.

o simple(expr): Amiomoinon GLUPOAIKNG €KOPAONG LE HETATPOMY TNG GE W0 GAAES OmMAOVCTEPT
Kévovtag mapayovtomoinor, ovamtuEn, amhomoinom, XPNoN  TPIYOVOUETPIKAOV Kot  GAA®V
petacynpaticu®v KA. Emotpépetal n cuviopudtepn 610 UNKog EKQpact).

o pretty(f): Metotpont] copforikng Ekppaocng f oe gvavdyvmotn popen.

o simplify(f): Zoppoiikn anlomoinon pog CVUPOMKNG EKEPACNS 1) GLUBOAIKOD TTiVOKOL.

o expand(f): Avantoén (o cupPoAKkng EKpacNs 1 TV 6Totxelmv CLLBOAMKOV TVOKA, [LE EKTEAECT)
TPAEEDV KOl PTOT| TAVTOTITAOV KOl LETOCYTLOTIGLDV.

o factor(f): Tlopayovtomoinon ¢ ovuPorikng ékepacng f, | €vog mivoka akepoimv (o€ TPDOTOLG
TAPAYOVTEG), N T®V GTOXEI®V EVOS GLILPOALKOD TTivaKa.

o subc(f, exp, x): Avtikotdotoon o o copPfoikn kepacn N wivaka f pog copfoAiikng petafAnthg
x pe v ovpPorkn éxkepacn expr. H sube(fexpr) avtikoBiotd tv €5 opiopod cupfoiikn
petapinm ™mc £ pe v ékepaon expr. Av n f mepiéyel o povov petafint kot ot 0éon  expr
d00¢l o apOuntiky T v, tote vroroyiletan n Ty f(v).

o [n, d] = numden(f): EEayoyn apiBunt n kot tapovopast) d evog pntod TOAV®VOLUKOD KAAGLOTOC.

o finnverse(f) : Emiotpéeetl v avticTpo@o cuviptnomn g cuvaptnong pog petapintg f.

Hapadeiyuaro

» pretty(symadd('(x"2-x+1)/(x+1)', 'x-1/(x+1)"))  {gvaviyvoot popen ékppoaons}

»gl="x"3-3*x+2"'y*x-y'; {optopdc 3o cupPoMKOY GUVAPTHCEDV}
»g2="y*x-y';
»g=symdiv(gl,g2)

» simplify(g) {amlomoinon g g}
ans =
(x"2+x-2)/y

» simple(g ATAOVGTEPT LOPPT| TNG g HETA OO TTPAEELS
ol 2ot , o
simplify:
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(x"2+x-2)/y

combine(trig):
1/(y*x-y)*x"3-3/(y*x-y)*x+2/(y*X-y)
factor:

(x+2)*(x-1)/y

expand:
1/(y*x-y)*x"3-3/(y*x-y)*x+2/(y*X-y)
ans =

(x"2+x-2)/y

» factor(g) {mopayovtonoinon g g}
ans =
(x+2)*(x-1)/y

» factor(10:14); {emotpépel (2)*(5), (11), (2)"2*(3), (2)*(7)}

» subs('sin(x)',pi/3) {ovpporikn avrikatdotaon}

ans =

sin(1/3*pi)

» f="F(a*r"2)' {opropdc cupporkng cvvdptnong F}

f=

F(a*1"2)

» subs(f, 'sqrt(x"2+y”2)','r") {avTikatdotaon g LetafAnTiG I e (o EKQpacn }
ans =

F(a*(x"2+y"2))

» subs('x"2+y"2', 2, 'y") {avtikatdotoon tov y pe 2}

ans =

x"2+4

» subs('x"2+y”"2', 2) {avtikatdotaon g €€ opiopov eledBepng petafintg x pe 2}
ans =

4+y™2

» expand(‘cos(x+y)’); {emoTpépet cos(x)*cos(y)-sin(x)*sin(y)}

» expand(‘(x+y)™4’); {emioTpéQeL avamTuypa Tov (x+y)*)}

» fininverse(‘1/tan(x)’); {emoTpépet arctan(1/x)}

OAokARpwon kai NMapaywyion

Ta gpyodeio cupporucod vroroyiopov tov Matlab vrootnpilovv v Tapaydylon Kot OAOKANP®GN.
GLVOPTHCE®V. XPTGLULOTOLOVVTOL Y10 TO 6KOTO 0TO 01 cLvapTNoELS diff Ko int avticTolya.

o diff(f,’v’,n): Hopaymyog cuvaptnong. F elvar n cuopforikn avarnapdotacn g cuvaptong f(x), v n
peTafANTN ©C TPOG TNV omoia YIVETOL 1 Tapay®dYIon Kot n 1 Téén e mapaymdyov. Ot emhoyég v’ Kot
n pmopovv va TopaAelpody, omdTe EVVOEiTAL 1) TPMTN TAPAYM®YOG MG TPOG TNV TPOKaHoPIGEVN
eledBepn petafAnty (pe TV cuvaptnon symvar).

o int(f,’v’,a,b): Aépioto olokipopa ovvdptnons. f eivar M ovuPfoiikn avomapdotacn g
cvvaptnong f(x), v n petafint) og mpog v omoia yivetar 1 ohokAnpwon. H emdoyn ‘v’ umopel va
TopoAELPOEL.

e int(f,’v’,a,b): Opropévo ohokifpopa cvvéptnonc. Ta a,b givar ta 6pra g orokAnpwong

Hapadeiyuazo

» ='%/(x"2+1)' {dnpovpyia pog copforkng cuvaptnong}
f=
x/(x"2+1)




B-20 EIZATQI'H XTIX APIOGMHTIKEX ME®OAOYX

» diff(f,'x") {mapaymyion on og Tpog X}
ans =
/(x"2+1)-2*x"2/(x"2+1)"2

» int(f, 'x") {ohoxMpmon o¢ Tpog X}

ans =

1/2*log(x"2+1)

» int(f, 'x',-1, 2) {ohoxMpmwon g Tpog x and -1 Emg 2}

ans =1/2*log(5)-1/2*log(2)

2upBoAikA ETriAuon aAyeBpIkwy £§ilowoewyv

>to Matlab eivar dvvatn ) enilvon cupPolKdV EEIGMOEOV MG TPOG [tol LETAPANTY KOt GLOTNHAT®V
oupporikav eElomoewv. I'a 10 okomd avtd Tapéyetat 1 cuvapTNoN Solve(x) o SLPOPETIKEG LOPPES.

e M egiocmon pe éva dyvooto:
- solve(S) : 6mov S cvuPorikn eEiomwon, N cvpPoiikn Ekepac, emivet ) dobsica e&icwon N v
S=0, w¢ mpog v erebbepn petafinty mov opicOnke amd v symvar.
- solve(S,'v") : emlvel ) dobsica eEicmon w¢ Tpog T peTafAnt v.

e  Xvotipotd E£I6ACEMV:
- solve(S1,S2,..,Sn) emivet n cupPorkég eEIGMOEG OC TPOS N AYVAGTOVS TOL opicbnkav and v
symvar.
- solve(S1,S2,..,Sn,'vl,v2,..,vn') emldel n oupPorkés €EIGDOEC OC TPOG TOVG N AYVAGTOVS
v1,v2,..,vn.
- OvxMogig [X1,X2,..,XN]= solve(S1,S2,..,Sn) ko [X1,X2,..,,XN] = solve(S1,S2,..,Sn,'v1,v2,..,vn")
EMOTPEPOLV N GUUPOALKE SLOVOGLOTO-AVGELG TOV AVTIOTOLXOVV oTIC dobeioeg petafAnTéc.

Av dev pmopet va Bpebel supforikn avorvtikny Avon, tote vroroyilovrat ot AGELg aptOunTiKd.

Y& TOAEG TEPIMTMOGELS, GTNV £KOPACT] TOV AcemV meplEyetal to string RootOf(expr). H ékppaon
avT amlomotel ™V HopPN TV ADcEDY Kot avaeépetal oe OAec TI¢ pilec ¢ ékppaong expr. o tov
VIOAOYIGHO OA®V TOV AVGEMV X OV TTEPLEXOVY TNV VIO-EKPpoot] ‘RootOf” ypnoyomoteitor 1 cuvaptnon
allvalues(x), n omoia Bpioketl Oreg Tig pileg ™G expr, kot vmoAoyilet v x Yy kébe pila.

Hapadeiyuazo

» X = solve('x"3 +x =10")
X =

[ 2]

[-1+2%#1]

[-1-2%#1]

» t=solve('tan(2*x)=cos(x)")
t= {ebpeon Moewv oe cupufoiikn popon}
[ 1/2%*pi]
[asin(-1/2-1/2*37(1/2))]
[asin(-1/2+1/2*37(1/2))]
» numeric(t) {ebpeon apBunTikdv Acewv}
ans =

1.5708

-1.5708 + 0.8314i

0.3747

» f="x*sin(x)-1' {apOpnTicy enfhvon egicwong}
f=

x*sin(x)-1

» solve(f,")
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Warning: No analytic solution found.
Returning numeric solution.

ans =

2.772604708265991

» [u,v] =solve('a*u™2 + v*2','u-v=1,"u,v")  {emilvon un ypapKod GUGTHUATOC}
u=

RootOf((a+1)* Z"2+2*a* Z+a)+1 {Pondntikn cvpPolrikn Ekppacn pilag tng cvvdptnong}
V= {(at+1)x"2+2az+a }

RootOf((a+1)* Z"2+2*a* Z+a)

» allvalues(u) {vmoroyifovtor dhec o1 Aoelg u yia kKGBe pila « Z»}
ans =

[172/(at+1)*(-2*a+2*(-a)~(1/2))+1]

[1/2/(a+1)*(-2*a-2%(-a)(1/2))+1]

» allvalues(v) {vmoroyifovtor dhec o1 Aoelg v yia kKGBe pila « Z»}
ans =

[172/(a+1)*(-2*a+2*(-a)"(1/2))]

[1/2/(a+1)*(-2*a-2%(-a)"(1/2))]

B.1.6 ZuppoAikoi Mivakeg

AvatrapdoTaon Kal TTpocTTEAAoT CUMBOAIKWY TTIVAKWYV

Yvpporkoi mivakeg eivon mivakeg pe otoryeion ovpPorkés exppdoels. To “Symbolic Toolbox”
xepietor toug mivaxeg avtove. ‘Evag cvpufolikdc mivakog eivol évag mivakag KEWEVOD 6ToV 0moio Kabe
ypoupun apyiCel pe ‘[7 teleidvel pe I’ ko TEPIEYEL GEIPEC YUPOKTIPOV YOPIGUEVES LE ©,” Ol OTOiEG Kot
avamaplotody To Stakekpléva ototyeio. o v avomopdoTooT, KOTOOKELY KOl TPOGTEANCT TMOV
GUUPOAIKGOV TVAK®V YPNCLLOTOLELTAL 1| EVTOAY| Sym. YTAPYOLV TPELS TPOTOL KATAGKEVNG GUUPOMKEOV
TWVOIK®V:

o sym(X) : Metatpénet Eva apBuntikd mivoko X oty cOUPOMKR TOV Hopen.

e sym(m,n,'expr'): Anuovpyel éva mxn cvpfoikd mivaka Tov orolov K4be otoryeio eivar n ékppacn
expr mov maipvel Tiég Yo i = I:m kat j = 1:n. H expr givar pio copPorikr Ekepacn mov cuviwg
TEPLEYEL TOVG XOPAKTNPEG 1" kot 'j', Kot evoeyopEVmS Kat GALEG eAeVBepeg LeTOPANTES.

H evtody SYM(m,n,'r','c','expr') éyet to 010 amotéiecpo, pe ™ dpopd OTL Ol Ypoppés Kot ot
omheg cvpPolrilovtan pe 'r' ko 'c' avticTorya.

o sym('[s11,512,...,s1n; $21,5822....; ...,smn]"): Anovpyei éva mxn cvufoikd wivaka pe ypfon Tov
ovpporikdv otoyeiov sll,s12, ..., smn.

Yrdpyovv eniong 600 TPOTOL TPOSTEAACTIC TOV GTOLYEI®V GLUUPOALKOD TTivaKaL:

o sym(S,i,j,'expr'): Aev aAldlel tov S, akAd Bétel ans=S pe ans(i,j) = 'expr’. 'Etot to 100d0vapo g
S(i,j)=expr givar S= SYM(S,i,j,'expr").

e 1 =sym(S,i,j) mov 1oodvvapel pe r = S(i,j).
I va Bpodpe to péyedog evog cupfoAtkod Tivako A ¥p1GUYLOTOLOVLE T GUVAPTHON symsize(A).

Hopadeiyuozo:

» A=10,2,1; 1,-2,4; 4,-1,2]; {évac aptOuntucdg mivaxag}

» SA=sym(A) {petatponn apBuntcov mivaka A 6tov cvpfolikd mivaxo otabepdv SA}
SA =

[0, 2, 1]

[1,-2,4]

[49 _19 2]
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» S=sym('[a,b,c;c,d,e;e,d,c]")
g =

[a,b,c]

[c.d.e]

[e.d.c]

» elmt=sym(A,1,2) {mpoonéracn tov croygeiov (1,2) Tov A}
elmt =
2

» S=Sym(§,1,3,'0") {oAhayn tov ototyeiov S(1,2) og 0}
S =

[a,b,0]

[c.d.e]

[e.d.c]

» M = sym(hilb(3)) {mapdyetl tov mivoka Hilbert pe M(i,j)=1/(i+j-1), o omoiog £xet Kokn
Katdotaon}

M=

[ 1,1/2,1/3]

[1/2,1/3, 1/4]

[1/3,1/4, 1/5]

M =sym(3,3,'1/(itj-t)")  {mopoaywyn nivaka M pe M(i,))= 1/(itj-t)}
[1/(2-t), 1/(3-t), 1/(4-1)]

[1/(3-t), 1/(4-t), 1/(5-1)]

[1/(4-t), 1/(5-t), 1/(6-1)]

M =sym(M,1,3,'1/t") {oAhdEet o otoyyeio M(1,3) o "1/t }

» symsize(M)

ans =
3 3

» [n,m]=symsize(M); {6éte1 n=3, m=3}

Mpageig pe ZupBoAikoug lMivakeg

Ot Baowég aryefpcés mpatels vmootnpilovtar Kot 6tovg cvpfoAtkods mivakes. Ot mpdelg avtég
Aettovpyovv gite petad mvakmv gite peta&d mivako kot otoryegiov. Emiong opiletan kot 1 dOvaun wivoka.
Av A, B givar suppoiucol mivakeg kot ¢ cupfoiikd otoyeio, ol Tpdéelg opiCovra:

symadd(A,’c’) : A+c , copPorikn tpdcheon
symadd(A,B) : A+B

symsub(A4,’c’) : A-c, coppoin apaipson
symsub(A,B) : A-B

symmul(A4,’c’) : A%, , copfolikdg ToA/opog
symmul(A,B)) : A*B

symdiv(A,B) : AB™', suuBolkii dwaipeon
symdiv(A,’c’) : A/c

symdiv(‘c’,B) : c*B!

sympow(A,n) : A" (n = axépaiog), Hymon og dHvoun

Mepiég ¥pNOULES GUVOPTHOELG TAV® 0 GLUPOMKOVS TETPAYDVIKOVG TIVAKEG ElvVOLL:

e transpose(S): Emotpépel Tov avaotpo@o mivoka.
o determ(S) : Emotpéopet v opilovoa gvdg mivaka cav GUUBOAIKN EKQpacT). AV O TIVOKOG
amoteAeitol amd ovpPforikég otabepés, Tnv voroyilet.

® inverse(S): Emotpépel Tov aviictpogo mivaka.

Hapadeiyuazo
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»S=sym('[a,b,c;c,d,e;e,d,c]');

» symadd(S,'2") {ans=S+2}
ans =

[at+2, b+2, c+2]

[ct+2, d+2, et2]

[et+2, d+2, c+2]

» symsub(S,'a") {ans=S-a}
ans =

[ 0,b-a, c-a]

[c-a, d-a, e-a]

[e-a, d-a, c-a]

» symmul(S,'(a-b)/b") {ans=S*(a-b)/b}
ans =

[(a-b)/b*a, a-b, (a-b)/b*c]

[(a-b)/b*c, (a-b)/b*d, (a-b)/b*e]

[(a-b)/b*e, (a-b)/b*d, (a-b)/b*c]

» symdiv(S,'c") {ans=S/c}
ans =

[1/c*a, 1/c*b, 1]

[ 1, 1/c*d, l/c*e]

[1/c*e, 1/c*d, 1]

» SA=symmul(SA,S) {SA=SA*S}
SA =

[ 2*cte, 3*d, 2*e+c]

[a-2*ct+4*e, b+2*d, -2*e+4*c]

[4*a-ct2*e, 4*b+d, -et2%*c]

» M1=symsub(sym(3,3,'1/(itj-t)"),eye([3])) {M1=M-I, M=yevikevpévog nivaxag Hilbert}
Ml =

[1/(2-t)-1, 1/(3-t), 1/(4-t)]

[ 1/(3-t), 1/(4-t)-1, 1/(5-t)]

[ 1/(4-t), 1/(5-t), 1/(6-t)-1]

» M2 = symadd(sym(3,3,'1/(itj-t)"),ones(3)) {M2=M+1}
M2 =

[1/Q2-t)+1, 1/(3-t)+1, 1/(4-t)+1]

[1/(3-t)+1, 1/(4-t)+1, 1/(5-t)+1]

[1/(4-t)+1, 1/(5-t)+1, 1/(6-t)+1]

» M3 = symmul(sym(3,3,'1/(i+j-)).sym([0:-t:1]))  {M3=M*(0:-:1)"}
M3=

[(-5%tH"2+3)/(-3+1)/(-4+1)]

[(-6*t+"2+4)/(-5+t)/(-4+1)]

[(-7*t+t"2+5)/(-6+1)/(-5+1)]

» x=symmul(inverse(sym(3,3,'1/(i+j-t)")),transpose(sym('[0,-t,1]')))

X = {Moon ovotfpotog Mx=(0,-t,1)', x=M (0,-t,1)" }
[ -21%t-223*t"2+721/4%t"3-117/2*t"4+35/4*t75-1/2*t"6+180]

[ -36*t+776%172-1041/2%t"3+147*t"4-39/2*t"5+t76-720]
[80*t-1185/2*t"2+1407/4*t"3-179/2*t"4+43/4*t"5-1/2*t"6+600]

» determ(sym(3,3,'1/(i+j-t)")) {opilovca mivaka Hilbert}
ans =
-4/(-2+4t)/(-4+)"3/(-6+t)/(-5+t)"2/(-3+)"2

» G=sym('[cos(t),sin(t);-sin(t),cos(t)]") {ovpupoikdg mivakag pe CUVOPTACELG)
G =

[ cos(t),sin(t)]

[-sin(t),cos(t)]
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» Gl=symadd(G,'t") {ans=G+t}
Gl =

[ cos(t)+t, sin(t)+t]

[-sin(t)+t, cos(t)+t]

» inverse(Q) {ans=G™}
ans =

[cos(t)/(cos(t) 2+sin(t)"2), -sin(t)/(cos(t)2+sin(t)"2)]
[sin(t)/(cos(t) 2+sin(t)*2), cos(t)/(cos(t) 2+sin(t)"2)]

» symdiv(sym('[1,-1]),G) {ans=(1,-1) G}
ans =
[-(sin(t)-cos(t))/(cos(t)"2+sin(t)"2), -(cos(t)+sin(t))/(cos(t)2+sin(t)"2)]

» G2=sympow(G,2) {G2=G*G}
G2 =

[cos(t)"2-sin(t)"2, 2*cos(t)*sin(t)]

[ -2*cos(t)*sin(t), cos(t)"2-sin(t)"2]

Yrdpyet eniong n dvvatdtrta TG EMAVONG GLGTNUATOV GUUPOAIKE, HE TN XPNON TNG CUVAPTNONG
linsolve(A,b) , 6OV A 0 TVOKOG TOV GUVTEAECTAOV TOV AyVOSTOV Kol b T0 6Tafgpd d1dvocpia.

Hapadeiyuazo

% Iapdaderypa 1: eniAvon cvotpatog cupfoikdv otadepdv
» A=sym('[31-1;-2 -6 3;4 -2 8]"); { Aoxnon II1.5.1 }
» b=sym('[0;2;1]");

» linsolve(A,b)

ans =

[ 5/42]

[-7/18]

[-2/63]

%lIlopadetypo 2: enilvon tov cvotuatogx - y-kz =1, kx+ y+kz= 1-k, kx +3y +3z=-1
» A=sym('[1 -1 -k;k 1 k;k 3 3]);
» b=sym('[1;1-k;-1]")

b=

[ 1]

[1-k]

[-1]

» x=linsolve(A,b)

X =

[ -(k2)/(k+1)]
[1/3*(k"2-2*%k+3)/(k+1)]

[ -1/3*(k+4)/(k+1)]

B.1.7 MoAuwvupa

To moAvdVLHO OVATOPICTOVTOL GOV OLOVOGLOTO-YPAUUEG TTOV TEPEXOVV TOVG GULVIEAECTEG KOTA
eBivovca ddtasn. Ot pndevikoi 6pot mpémel mpopavdg va. Aappdvovtor v’ oym, ypdeovios 0 otig
avtictoleg Oéoeic. TLy. 10 p(x)=2x> + 5x - 6 Sivetrar cav p=[2 0 5 -6]. Ot TPGEEIC TOV TOADVOR®V
vAomolovvtal ¢ EENG:

o Tloiramhacroopos : cuvaptnomn conv(p,q)




EO®APMOTI'EZ XTO ITEPIBAAAON TOY MATLAB B-25

o AOpowspo kot dwepopd: vrootpiletar and TG avrictoiyeg npdéelg petad mviakov-ypopuudv. Otav
o TOAV@VLLO OV glvat Tov dtov Pobpov, Ba Tpémel T0 TOAVMOVVLO TOL HIKPOTEPOL Pabpod va
GUUTANPDVETOL GTHV 0PYN LE TOV KATAAANLO 0ptOUd undevikmv.

e Awipeon: cvvaptnon [q,r]=deconv(a,b), 6ov q ivorl To TNAiKO KoL r TO VIOAOLTO TG dlaipeonc.

Baokéc Asttovpyieg v ota moAvdvupa vrostnpifovtal 0md GUVAPTNOELS:

e Evpeon pldv: r=roots(p), énov r eivar éva didvoopa-ctiAn 1o omoio kot emiotpéget Tig pileg Tov
TOADOVOLLOD P.

¢ Koaraokeun molvovipov pe dobsioeg pileg: pp=poly(r), 6mov r elvar éva ddvuopa-cTiAn mov
nepiéyet T pifec Tov {NTovEVOL TOAV@VOLOL PP.

o Tlopdywyog moivwvopov: h=polyder(p).

e YmoAoyiopds Tipng p(x) moAvovopov: polyval(p,x).

Hapadeiyuazo

»p=[205-6];
»q=[02-13];
» ptq
ans =
2 2 4 3

» conv(p,q)
ans =
0 4 -2 16 -17 21 -18

» [quotient,rem]=deconv(p,q)
quotient =
1.0000 0.5000
rem=
0 0 2.5000 -7.5000

» r=roots(p)

r=
-0.4521 + 1.7644i
-0.4521 - 1.7644i
0.9042

» h=polyder(p)
h=
3.0000 0.0000 2.5000
» p=poly(r)
p =
1.0000 0.0000 2.5000 -3.0000
» x=linspace(1,5); {dnpovpyet 100 onpeio petacd 1 ko 5}
» v=polyval(p,x); {vmoAoyilel To p oTIg TYWEG TOV X KOl 0oONKELEL TO OMOTELEGHLO OTO V}

B.1.8 ZTOIXEIWDEIG EVTOAEG TNG EVOWMHATWHEVNG YAWOOTAG
1TpOYpG|J|JGTIO'|.|Ol’J
Onwg avaeépbnke, to Matlab mapéyet Svvatdtnteg npoypappoticpo, pe m Ponbeia piog “Pascal-
like” yAwooag. Ta dnpovpyodpeve mpoypappoate anobnikedoviol pe v katdinén *.m (M-files) kot

divouv TN duvatdTa GTo XPNOTNH VO ETIAEEL TIG SIKEG TOL GLVAPTNOELS, cLyvh Pacilopevog atig o
Vrapyovceg. Ot dopéc eEAEyyov Tov vrostnpilovial 6TNY YAOCGoO avTt givatl ev cuvtopia ot e&ng:

e Evroii if. AxohovBet T chvtoén:
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if <éxepaon>
<evioM)> 5

<evioM)>
end

Av 1 <ékppacn> aAnbedel 10te exteloVVTOL 01 eviorég péypt To end. H evtodn if umopel va mépet kot
HopON:

if <éxppaon>
<evioM)>

<eEVTOAM>
else
<evioM)> 3

<evioM)>
end

Ot evtoléc petap else kot end sktehovvtan 0Tov 1 <€Kepaon™> glvar yevdng. H <ékppoaon™ givar g

HOpONG:
<petafAnti N ékppoon N apludc™> <hoyiKog Telect > <petofAnth N ékppoon 1 aptOudc™>

o v kotaokevn cvvletov dopdv if ypnowonoteiton | eviodn) elseif, m omoia dev amaitel oto
téhog ¢ end.

if <éxppaonl>
<evtoléc>
elseif <¢xppoomn2>
<evtoAég>
elseif <éxppoon3>
<evioAéc>
else
<evioléc>
end
Hopdderyuo:
if (afij]>=x)
counter = counter + 1;
else
if (afi,jl>y)
k=k+1;
else
b[k] = ali., jl;
end
end

o Evroiq for. AkohovBei T cOvToén:

for <petafint)> = <medio TymOV>
<evVTOM)> §

<EVTOAT>
end

OO0V TO <medio TIOV> €xel T HopEN:  <apylkn TWwi> @ <Priue> : <tehkn tyui>. Ot evioAég Tov
ooOpoTog  extedodvTot Yo kKaBe Tiun g petaPAntig, n onoia ke @opd av&dvel katd <Prpo>,péxpt
QLN VAL TAPEL GOV TLUN KOL TNV <TEAIKN T,
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Hopdderyuo:
for i=1:n
for j=1:k
afi,j]=bli,j];
cli,jl=ali,j].*b[i,jl;
end
end

o Evroii while. AxolovBel t cOvtaén:

while <éxoppoaon>
<gvToA>

<evioM)>
end

OOV 1 <éKPpoor> £xel TV O popen pe v <ékepacn> g eviolng if. Oco n <ékepaon> sivol
aAnOng extedovvtal ot eviolég Tov capatog tng while.

Hopdderyuo.:

while (done==0) & (i~=))
bfi, k1 =ali l;
i=it+1;
k=k+1;
if (k> size)
done =1;
end
end

Mia omodotiky} mpoypouuotiotiky toxtiky oto Matlab eivor n ypnon evioldv mov ypnoywomoiovy
oravoouato. avtl TV ovufatik@v ovaxvkiwoewy while kot for. H mpooéyyion avty eivai toy0tepn, av kol
omoutel peyodvrepn pvijun (PA. mapadetypoto tpoypappdtov oto B Lépog).

e FEvroin break. TeppotiCer v extéheorn &vog Ppodyyov. Xy mepimtoon mov o Ppdyyog mov
mepikAeiel v eviol break Bpicketol 610 €0MTEPIKO €VOC M| TEPLOGOTEPOV PpoOyY®V, TOTE
TepUaTiCETOL 1 EKTELECT TOV O ECOTEPLKOV.

B.1.8 Zxediaon ypa@IKWV TTapACTACEWYV

Yroompiletar éva TA0OG10 GHVOAO GUVOPTIGEWDV Yo oYediaon Ypaenudtov cuvaptoeny ce 2 Kot 3
dlootdoels. Atvovtal Topakdt® ol avTioTO(ES EVTOAES.

e Evtoi PLOT

plot ( x,, y:, options,, X, y» , Options; ....,X, , ¥a , Options,) [,grid]

H plot oyedialel ™ ypoa@ikn TOPACTOOT HOG 1| TEPICCOTEPOV GVVAPTNoE®V HE TN Pondeia mvikwmv
610VG omoiovg amofnikedovpe SokpiTég TIES. Xty popen vt ¢ plot oyediblovpe 0 y cuvaptioet
ToV X; i=1..n, mhvo otovg idtovg a&oves. To y; Tpémet va eivan ddvocpa 1 mivaxag g dtag didotaong e
70 X; (01 i, X; umopei va. givar amhéc petafintéc, ondte n ypaikn mopdotacn Ba givar Eva onpeio).

Me 115 emhoyég options koBopilovpe o ypdpa Kot To cOUPOAO GYEdIOONG TG YPAPIKNG TAPACTACNG.
H popon tov emhoydv givat: ‘cs’ , OTOL € TO TPDOTO YPALLLO TOV YPOUATOC, T.Y. T Yo To red, g yia to
green, b yia 1o blue, k ywo To black k.t.A., kot s yio To oOpforo oyediaong, Ty, ‘0°, 47, X, ¥’ - KA.
[Ipoarpetikd pmopove va mpocHEcovie TV evioAn| grid.

Hopdderyuo.:

»x =-3:0.1:5; { Optopdg tov x oe popen dwotipartog. To 0.1 givan o Pripa }
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»y = sin(x);
»u = cos(X)+y;
»plot(x, y, ‘r+’, x , u,'r-)

1.5

1tk

[Mpocbétovtag v gvroAn grid :
»plot(x, y, r+' x, u,' r-'),grid

TaipvovpE TNV TOPOKAT® YPOPIKT TOPACTACT !
1.5

1 _‘:FFam X

0.5

+
iy
&
+
e

ril
i
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-
+ + +
+ g +
+ — =
o H +]
e + i
- A
-1 ?:.4‘
-2

e Evrom PLOT3
IMo ypo@ikég TopacTacELS GE TPEIS SOTAGELS, Ypnoiporoteitatl 1| evioln plot3 n omoia £xet ™) popen:

p10t3(xl s Y15215,X2,Y2,22 5 eeets Xn 5 Y05 Zn ) [’grid]
Zmv plot3 pmopovue va TpocHicovyle Tig 1d1eg EMAOYEG e avTég g plot.
Hopdderyuo.:
»a=-2:0.1:2;
»X=a;
»y = sin(x) ;
»Z =7y + cos(x) ;
»plot3 (x,y,z,"bo"), grid
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)
i,

‘\\
’IIII

e Evtoimj FPLOT
fplot (fname, limits [,marker] [,tol]))

Yxedtdlel To YPAPMLUO LG 1] TEPICCOTEPMY GUVOPTICENDY TOV VITOJEIKVOOVTOL OO TN HETAPANTH TOTOV
string fname peta&d mpocsdopilopevev opimv Tov dEova tov X. Ta dpla oyxediaong limits divovtor cav

[xmin xmax], 7:
[xmin xmax ymin ymax], yio. viodnAmon opimv kot 6Tov GEova TV y

H ovvépton fname pmopet va givar

o  Mia 1 TEPIEGOTEPEG EKTIUNGILEG GUVAPTNOELS LOG METAPANTAG X, Omwg 'sin(x)', 1 '[sin(x),cos(x)]'".

e M cuvaptnon g popeng = [fl1(x) f2(x) ... fn(x)]. H f Oa emotéper Tyég vmd ) popen oTnAodv
(6nwg axppac anoutel To Matlab). Av m.y. do0el cav x 1o ddvocpa [x1,x2,....xm], n f Ba emotpéyet
tov ivaxo f(x)=(fi(xj)), i=1,...,m, j=1,...,n.

To mpoarpeticd dpicpo marker wpocdiopilel tov tHmO TOV GLUPOAOV TYedioong Kol gival Eva amd To
strings -+, '-x', '-0', -*'. (default = '-'). To 6piopa tol eivar n avoyn tov oyetcod cedipotog (default =
2e-3). To péyioro mAnfog Pnpdrov sivan (1/tol)+1.

H iinon [X,Y] = fplot(fhame, limits,...) emtotpépet otic omreg X kot Y TIG CUVIETOYUEVEG X KOL Y TTOV
TpaV HUEPOG 0T oyediaon Tov fhame.

Hopdderyuo.:
» fplot('[tan(x),sin(x),cos(x)]',[-2*pi 2*pi -2*pi 2*pi])

e Evroim EZPLOT
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ezplot(f,[xmin xmax])

omov f m o cvpPorikr] cvvdptmon piag petaPintig kot [xmin xmax] 1o Sidotnuo oyediaong. Av
TOPOUAEIYOLLE TO SLACTNILO OVTO, TO SLACTNIO TTOL EMAEYETOL Elvan TO [-27,27].

Hapaderyuo H evtoln ezplot(‘erf(x)’) oyedidlel To ypaen Lo TG GLVAPTNONG COAALOTOG

erf(x)= %J‘e_tzdt .
0

erf(x)
1
05
0
-0.5
-1
-2 -1 0 1 2

B.1.9 M-Files

Otav yio v emilvon evog TPoPANUATOS EXOVHE TPOG EKTEAEOT LU0 HEYAAN okoAovBio. EVIOAGV
(scripts), To Matlab diver ) dvvatdnTa Vo TG amobnkedoovpe o€ Eva apyelo KoL vo TO EKTEAOVLE OTOTE
avto amorteital. Ta apyeio avtd ovopdlovrar ‘M-files kot £yovv v tpoctikn ‘.m’. To M-files npénet
Vo arofnKeDOVTOL G€ £VOV VTOKATAAOYO OV OVIKEL GTO LOVOTATL E0peoTg Tov Matlab.

Aivovtag 1o 6vopa Tov apyeiov, avtopata to Matlab déyetal w¢ €icodo akolovBlaKd TIg EVTOAES TOL
eivon amobnkevpéveg 6”7 awto, Tig omoieg kat diepunvedet. Ot eviodés avtég umopel va givor onolesdnmote
umopodv va 60000V ot ypapuq evtoA®v tov Matlab, ot eviodég eAéyyov pong ¢ YAMGGOS script wov
gldape ko KAfoeglg GAAwv M-files. Ta M-files mpoopépovtar dwitepo Yo vo mephappavoovy
GUVOPTHOELS 0T YADCO Script.

Enre&nynuatikd oxoio oe évo M-file pmopovv va eteayBovv pe 1o oopforo «%». Ta oydiia apyilovv
APECHS PETA TO ‘%’ Kot TEAELDVOLV GTO TEAOG TNG YPOUUNAG. Ot TPpDTES YPUUUES GYOM®V OV VITGPYOVY
ot10 apyelo péypt v mpdTN ypoauun mov dev apyilel pe ‘%’, amotelovv to keipevo Pondeiag mov
epupavietar 0tav divovpe v gvtoin help <ovopo M-file>.

Hapaderyua
‘Eote éva M-file pe dvopa example.m kot wepieyopeva. ta €ENc:

% To apyelo oavtd oYXedALEL TN YPOPIKT TAPACTACT) THG GLVAPTNONG

% y=sin(cos(x.”2)+tan(x))-cos(x) oto ddotua [-27,7]
x=-2%pi:pi/20:pi; % Kabopiopdc tov tipdv tov x pe fipo /20
y=sin(cos(x."2)+tan(x))-cos(x);
plot(x,y,’r’),grid

Otav 6OGOVLE GTNY YPUUUN EVIOADY TNV EVIOAN example, Bo tapovpe TV €ENG YpOQIKT TapdoTacT:
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-1.5
-8 -6 -4 -2 0 2 4
Av dmoovye TV evtoAn help example, Ba eppavicbei otnv 006vn:

To apyeio autd oxedidlel TN yPAPIKr TTOpACTACH TNG oUVAPTNONG
y=sin(cos(x.*2)+tan(x))-cos(x) oTo didoTnua [-21T,TT]

Av agarpécovpe ta ‘37 amd 10 TEA0G TOV YPAUU®VY Bo ELPavIGTONV Kot Ot TYHEG TV X KoL Y.

B.1.10 XuvapTAoEIG OPICHEVES ATTO TO XPROTN
Op1ou6G CUVOPTACEWYV

YUVOPTAGELS OPIOUEVEG OO TO YPNOTN UTOPovV va glcoyfovv oto Ae&iddylo tov Matlab av
ekppactovy pe 1 Ponbelo dAhov ocvvoptioewv N evtoAdv. Ot evioléc kol cuvaptioelg mov Oa
ATOTEAOVV TNV VEQ GUVAPTNON TPENEL Vo, TonoBetnBolv o€ £va M-file. Ztnv apyn tov apyeiov mpémel va
VRApyEL o ypappn mov mepEyel v ovvtaEn g ocvvaptong. [pénet va tovicbel 611 0 dvopa g
GUVAPTNONG TTPETEL VoL givar 1010 e TO GVOO TOL ap)EIOV TOL TNV TEPLEXEL.

Hoapaoderyuo I To apyeio pe 6vopa © rootl.m © mov mepiéyet T cvvéptnomn rootl:

function x0=rootl(a, b)
%Ymoroyiler v pila ¢ nprtoPdadpiag e&icmong ax+b=0.
%KAnon: x0=rootl(a,b).
if a~=0 x0=-b/a;

elseif b~=0 x0=-sign(b)*Inf;

else x0=NaN; %undefined solution

end
end

opilet pia véa cuvaptnon rootl, mTaipvel mAPAPETPOVS TOVG GUVTEAEGTES oG TpOTORABLLNG e&iocmong Kot
emoTpépel Vv pila .

Oleg ov petofAntég mov Ompovpyovvial PEGH GTO Opyeio mov mEPLEXEL TN oLVAPTNON Elvat
amopovopéves (Tomikég petaPintés) and to workspace g Matlab. H povn oovdeon peta&d tov Tomkdv
petofAnTov Kot Tov workspace givor ol petafAntég £16000v kat £660v. Av pio cuvaptnon aArhalel v
T OmolodNToTE OO TIC METAPANTEG €16000V, ol oAAayég dev emnpedlovv Tig petaPintég Tov
workspace.

Av pio cvvaptnon €xst mepiocodtepeg omd pia petafintég €£0dov, 10TE Ot peTOfANnTES €£000V
TEPIKAEIOVTUL GE AYKVAES, OTMG PAIVETUL GTO TOPAKATO TAPASELY QL
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Hoapaderyuo 2

function [r1,r2] = root2(a,b,c)
%Emilvomn g devtepofadiiag eEicwong ax2+bx+c=0
%KAnon: [r1,r2] = root2(a,b,c)
format long e
if a==0 rl=rootl(b,c);
else
d=b"2-4*a*c;
if d==0
rl=-b/(2*a); r2=r1; disp('duble solution');
else
rl=(-b+sqrt(d))/(2*a);
r2=(-b-sqrt(d))/(2*a);
end
end
end

Avo ypnotpeg mpokabopiopéves HeToffANTéG eivol ol nargin, nargout Tov KpoTdve TV 0plOpd TmV
HeTaPANT®V €16000V Kot €£660v avticTtotyo. ['a o mapandve mopdderypo givar nargin=3, nargout=2. Mg
KOTAAANAO YEPIOUO TOV UETARANTOV OVTOV UTOPOVUE VO, SDCOVUE GE U0 GLVAPTIOT TOKIAEG LOPPES
KAMGE®V, Ol OTOIEG VO OVTIGTOLYOVV G HETAPANTO aptOud TopapUETpV £10000V/e£O50V.

Hoapaderypo 3 To va GUVEVDOGOVUE TIG AEITOVPYIES TOV GLVAPTHCEWV 100t] Kot root2 TV TaPUdEYLATMV
1 ko1 2 avtiotoya, o€ [ gviaio cLVAPTNGT root, YPAMOovE TNV TAPUKAT® GLVAPTNON.

function [r1,r2,Det] = root(a,b,c)

Y%Emnilvon ntpotopdduiog 1 devtepoPadiiag e&icwong
%KMoeig: rl =root(a,b), (ax+b=0)

% [r1,r2] = root(a,b,c), (ax"2+bx+c=0)

% [r1,r2,det] = root(a,b,c), det=dtaxpivovca

if nargin==2 r1=root1(a,b); Ympotofadia e&icwon, aplOpog mapapéTpev e166d0v=2
else
if a==0 rl=rootl(b,c); Y%mpwtofadua egicwon
else Y%devtepoPaba e&icwon, apBudg mapapétpmv elc660v=3
d=b"2-4*a*c;
if d==0
rl=-b/(2*a); r2=r1; disp('duble solution');
else
r1=(-b+sqrt(d))/(2*a);
r2=(-b-sqrt(d))/(2*a);
end;
if nargout==3 det=d; end %av 50000V tpeig mapdpetpor e£650v, T0TE eEGyETON Kt 1) Srokpivovca
end
end
end

XpNoiueg eVTOAEG yia ouvapTRoelg Kal M - Files
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lNa v evepyomoinon oakoAovOOY EVIOAMV KOl GLVAPTNCE®MV YPNGLLOTOOVVTAL Ol POCIKEG
ocuvaptioelg eval ko feval.

. eval(s) : 6nov s éva string. Extelel to string s mov mepiéyet pia Ekppoon. IIpokakrel v ektéleon tov
string cav va givar kavovikn evioAn 1 dNiwon. To s pmopei va givar to dvopa evog M-file.

. [XY,Z,..] = eval(s). Emotpéper oamotedécpata oto opicpoata X,Y,Z amd TV EKQPOCT TOL
TMEPIEYETOL GTO String s.

. feval(F, xq, X3,..., X;), 0100 F éva string mov mepiéyet pio cuvaptnon Kot Xq,Xy,...,X, T0 OPIGHATH TNG.
Yroioyilel v Ty g cvvaptnong F yia ta xy,Xs,...,.X,. H cvuvépton F umopel va kabopiletar amd
éva M-file.

Hapadeiyuoza
Ye éva M-file divovpe Tig gvtoAéc:

% "Exdoon demo ywa pio amd 6 cuvaptioelg tov matlab\numerics

% oplopdg evoc mivako 6x1 omod strings wov wPEmEL va £XovV Tov 1010 aptiud yapaxktmpoy

% (=ot\eg mivaka)

d=[‘rrefmovie’; ‘zerodemo ’; ‘spline2d ’; ‘fitdemo °; ‘fplotdemo’; ‘eigmovie ‘J;

n=input(‘ Awike&e Evav apiBuod yu éxdoon demo 1-6: °); % avopovn €16000V oo To ¥PNoTN
eval(d(n, : )) % exteleitar to d(n, : ) cav va givar pio KAVOVIKT EVTOAN TOL apyEiov.

Av F="cos’, tote 1 kAon feval(F,pi) tcodvvapel pe v cos(pi) ;
Eniong, av S="root’ (tov mapadeiyparog 3), n kinon [x1,x2,d] =feval(S,1,1,1) codvvapei pe [x1,x2,
d]=root(1,1,1).

Téhog 1 evrorr] disp gpoaviler oy 006vn ta ototyeio Tov mivaka (wpic va epeavilel o 6voud
TOV) 1 TO KEILEVO TOL TEPIEXETAL AVALLEGH OTOL ELCAYMYIKAL.

o disp(x), omov x givan évag mivakog Le GTotyEln 0TO0VONTOTE TOTTOL, 1|
o disp(‘<text>’), 6mov <text> givar Lo 1] TEPICCOTEPES YPOUUES KEWWLEVO.

Hopdderyua

»t=[5.06.3;5.1 7.7];
» disp(t)
5.0000 6.3000
5.1000 7.7000
» disp('Matlab is a powerful language')
Matlab is a powerful language
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B.2 E@appoyéc otic ApOuntikéc Meg0odovg kot I'pappikn
Alyeppa

B.2.1 EmiAvon pn I'poppikov Eicmoemv

M£00d0g Aryotépnong

H obvtaén g vroompldpevns evioing yo m pébodo vt etvat:
part(f,a,b,t,i)

omov f 1o 6vopa evog M-file gto onoio éxovpe odoet v Tpog perétn cvvaptnon. Ta a,b givar ta dkpa
TOV JOTALOTOG £YKAEIoHOV TG pilag, t 0 aplBudc TV oNUAVTIKAOV Yyneiov Kot i 0 HéyloTog optdudg
ETOVOAMYEDV.

Hopaderyuo. Av €govpe odoel T ovviptnon oto apyeio fun.m (to onoio mpémel va Ppioketal péca e
éva katdhoyo mov €yl dnAwbel oto path tov Matlab ), yayvovpe t pile oto ddommua [0,2] wou
emBopovpe axpifelo 8 onpoviikdv yneiov kot péyteto aptdud eravaiyewnv 10.000, divoupe:

part(‘fun’,0,2,8,10000)

Mé£00o0oc Newton-Raphson

H obvtaén g vroompldpevns cuvaptnong eivat:
newtrap(f,x,t,i)

omov f to 6vopa evog m-file mov mepi€yel TV TPOG LEAET GLVAPTNON, X [ TPOGEyyon g pilac, t o
apBLOg TV CTUOVTIKOV YNeimv Kot 1 0 péyteTtog aptBpog eTavornyemy.

Hoapaderyuo Av égovpe cdcel pa cuvaptnon oto apyeio funl.m, yayvovue v pila ot meproyn Tov 0.5
Kot emBopovpe axpifeta 8 onuoviikdv yneiov kot péyteto aptfud emavaiiyenv 10.000, divovpe:

newtrap(‘funl1’,0.5,8,10000)

M£00d0g Tépvovoag
H obvtaén g eviolng éxetl og e&ng:

[pl,yl,err]=secant(‘f’,p0,p1,delta,epsilon,max1) 7
[pl,yl,err,P]=secant(‘f’,p0,p1,delta,epsilon,max1)

omov f to 6vopa evog apyeiov kelpévov mov mEPLEYEL TNV TPOG PeAETN cuvdptnon, p0 kot pl ta apyucd
onpeia, delta n avoyn cvykhong ya to pl, epsilon 1 avoyr cvykiiong yo to y1 kot maxl o péyiotog
apBpog emavaryewov. pl eivar  pifa, y1 n T g cvvaptnong v x=pl, err to ceAApQ KATd TOV
vroloyopod g pitog kKot P to didvuopa 0mov amobniedetan kdOe emavainym.

Mé£060oog Horner

Onwg eidope, yoo va VTOAOYIGOVE Lo T €vOg moAvmvopov p divovpe v polyval(P,x), eved yuo va
mapayoyicovpe dtvovpe v polyder(x). Kot ot dbo cuvaptioelg ypnoiomoodv to oynue Horner. Ag
onpewwbdei t€hog 6t n ovvipmon horner(p) petacynuatifel o cupPoAkd TOAVOVLLIO P GTN HOPEN
Horner.

Hapaderyua

»p = "xX"3-6*x"2+11*x-6';
» horner(p)

ans =
-6+(11+(-6+x)*x)*x




EO®APMOTI'EZ XTO ITEPIBAAAON TOY MATLAB B-35

B.2.2 I'popuikd Xvotipote

Mé£0oooc Gauss

Me v evtolq rref éva cOommua Ax=b petatpémetar oe €va codvvapo cvomnua Ux=c, énov o
U eivar move tpryovikds, copeova pe T uébodo amarowpng Gauss-Jordan pe peptkny odnynon.

Hopaoderypa: T o cOGTHOL
X1+ X+ X3= 3
2X]+3X2- X3= 15

4X1 -2X2+6X3: -10

moipvoupe :

» A=[1113;23-1154-26-10]

A=
1 1 1 3
2 3 -1 15
4 -2 6 -10
» rref(A)
ans =
1 0 0 2
0 1 0 3
0 0 1 -2

H evtol rrefmovie oviyvevel to fripata tov olyopiduov:

Original matrix

A=
1 1 1 3
2 3 -1 15
4 -2 6 -10

Press any key to continue. . .
swap rows 1 and 3

A=

4 -2 6 -10

2 3 -1 15

1 1 1 3
Press any key to continue. . .
A=

1 -172 372 -5/2

0 4 -4 20

0 3/2 -1/2 11/2
Press any key to continue. . .
A=

1 0 1 0

0 1 -1 5

0 0 1 -2
Press any key to continue. . .
A=

1 0 0 2

1 3
0 0 1 -2

H pébodog Gauss mopéyetar pe t ypnon tov tedeot \. H emilvon evog cvotipatog Ax=b
avayetar oty mpa&n x=A\b, 6mov A 0 mivaKAG TOV GLVIEAECTAOV TOV AyvAOGT®V Kot b T0 o10fepd
dugvoopia.
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Ag avapepBel 6Tl oV TEPIMTOOT TTOL 01 EEIGMTELS EIVAL TEPIGGOTEPES OO TOVG AYVMOGTOVG TOTE
Yo TV €mIADGN TOV GULGTAUOTOG ypnolpomoteitar 1 péBodoc ehoyiotOV TETPOYOVOV Yo TNV
EAoyY1oTOTOINGN TOV COAUAUATOG,.

Otav o apBuog tov eElomoemv vl PIKPOTEPOG OO TOV OPOUd TOV AYVOCTOV TOTE and TIg
amelpeg Avoelg vohoyifovtal povo dvo. Zvykekpipéva vroroyifovpe x=pinv(A)*b, 6mov pinv(A) o
YEVdOAVTIGTPOPOG TOL Tivaka A, kot Bpickovpe T Ador pe T wKpdTEPT VOPLA.

Hopaderyuo ( Aoknon I11.5.1)
I'a v enilvon Tov cvoTipaToc:

{3x+y - z=0, -2x -6y +3z=2, 4x -2y +8z =1}
pe ) pébodo Gauss divovpe:

»A=[31-1;-2-63;4-28];
»b=[0;2;1];
» x=A\b
X =
0.1190
-0.3889
-0.031

Moapayovromoinon LU
H péBodog mapayovtomoinong viomoteitor oto mepidriov tov Matlab pe v ocvvaptnon lu mov
ovvtdooetal og eENG:

e [L,UJ=lu(A) O mivakag L emotpéper évav kdto tpryovikd mivaka kot n U évav méve aveo
pryovikd, ®ote LU=PA, 6mov P givar évag perabetikdg mivokoag.

e [L,U,P]=lu(A) O mivakog P emotpépet tov petabeticd mivaka P.

Hopdderyuo

»A=[111;23-1;4-26];

» [L,U]=lu(A)

L=
0.2500 0.3750 1.0000
0.5000 1.0000 0

1.0000 0 0
U=

4 -2 6

0 4 4

0 0 1

»A=[02 1;1 -24;4-12];
» [L,U,P]=lu(A)

L=

1.0000 0 0

0 1.0000 0

0.2500 -0.8750 1.0000
U=

4.0000 -1.0000  2.0000
0 2.0000 1.0000

0 0 4.3750
P=
0 0 1
1 0 O
0 1 0
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M£00060g Cholesky

Av 0 A etvon Betikd oplopévog mivakag, 1) EVIOAN
R=chol(A)

eMOTPEPEL Evay Gve TPyviko mivaka U, yio tov omoio oyvet U' *U=A

Hopokdtem divovpe pio cuvAPTNON TPOYPAUUOTIGUEVT OTN YAMOGO script mTov vAomotel v péhodo
Choleski. To mpoypoppa Staomd éva Oetikd optopévo A om popen, A=LL" xat sivar Bociopévo ctov
aAyopiBuo Cholesky tov Keg. 3 (yopic 0dnynon kot yopig aviipetadécelg ypouudv). Eleyyoc yio 1o av
0 A eivat BeTiKd opiopévog dev TPy LOTOTOLEITAL.

function L=choleski(A);
%Cholesky factorization
n=length(A);

L=zeros(n);
L(1,1)=sqrt(A(1,1));
for i=2:n
L@, 1)=A(@,1)/L(1,1);
end
for j=2:(n)
temp=0;
for k=1:(j-1)
temp=temp+(L(j,k))"2;
end
L(j.j)=sqrt(A(j,j)-temp);
if j<n
for i=(j+1):n
temp1=0;
for k=1:(j-1)
temp 1=temp 1+L(i,k)*A(j,k);
end
L(1,))=(A(1,j)-temp1)/L(j.j);
end
end
end

To npdypappo avtd ektereital pe v viodn choleski(A), Kot divel ToV KAT® TPLy@viKo mivako L, yio tov
’ , T
omoio woyvet A=LL .

Hopdderyuo Epappolovpe t topamdve cuvaptnon choleski yio 300 mivokes.

» A=[4 12;12 45];
» L=chole(A)

L=
2 0
6 3
» L*L'
ans =
4 12
12 45

»B=[1200;26-20,0-25-2;00-23];
» L=chole(B)
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L=
1.0000 0 0 0
2.0000 1.4142 0 0
0 -14142 17321 O

0 0 -1.1547 1.2910
» L*L'
ans =
1.0000 2.0000 0 0

2.0000 6.0000 -2.0000 0
0 -2.0000  5.0000 -2.0000
0 0 -2.0000 3.0000

[dwoTipég Kot WL0d1EVOGHOTO

Ot 1310TIpéS Ko Tol 1010dtovvspata evog mivako vroloyilovtot e T cuvaptnon eig.

e poly(A) Emotpépet 1o yapartnpiotixko molvwvouo evog mivaxa A.

o eig(A) : Emotpéoet T1g 1d10Tiég Tov mtivaxa A.

o [V,D] = eig(A) : Iapdyetar évag daymviog mivakog D pe tic wotipég kot Evag mivakag V, Tov
omoiov ol 6THAEG AVTIGTOLXOVV GTa 110dtvicpHaTo, MGTE Vo loyvel A¥*V=V*D . Mia npdcbetn

napdpetpog, 10 ‘nobalance’

eig(A, ‘nobalance’)), vmdpyxet Yy TV KOAOTEPN

OVATOPACTACT] TOV TIUADV GE OPIGUEVEG TEPITTAGELS.

Hopadeiyuoza

»A=[110;020;01 3];

» poly(A)
ans =
1 -6 11 -6

» eig(A)
ans =

1

2

» [V,D]=eig(A)

V=
1.0000 0 05774
0 0 05774
0 1.0000 -0.5774

D=

S O =
S W o
N OO

Ot oyetikég ouvaptioels mov vrootnpifovtor oto Symbolic Toolbox givar:

o cigensys(A) : Yrnoloyilel Tig 1d10Tipég Tov cupfoiikod 1 aplBuntiko mivaka A.
o [V, E]=eigensys(A) : Ynoloyilel 6to Sudvuopa E Ti¢ 1810Tipnég ko otov mivaka V ta 1todiovicpoto

TOoV Tivoko A.

e charpoly(A) : EmoTpépel 10 yapaktnpiotiko molvmvouo tov A.

o H xavovikn popen Jordan evdg nivaka A givatl o dlay®viog mivakog TV 1010TIL®Y J Kol TpoKOaTEL
ond Tov petacynuatiopd V'AV=D, 6mov V évag avTiotpentdc mivokag Tov omoiov ot oThAeg eivat
Wodavocpata tov A. H cuvaptnon jordan(A) Ppickel tov wivaxa V Kot £yl 000 popeéc: jordan(A)

kot [V, J]=jordan(F).
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Hopdderyuo,

» A=sym('abc;bcajcab’)
A=

[a,b,c]

[b,c,a]

[c,a,b]

» eigensys(A)

ans =

[ atb+c ]
[-(a"2-b*a-c*a-c*b+b"2+c"2)N(1/2)]
[ (a"2-b*a-c*a-c*b+b"2+c"2)\(1/2)]

» [V,E]=eigensys(A)

V=

[1, -(a+E(2)-c)/(a-b), -(a+E(3)-c)/(a-b)]
(L L, 1]
[1, (b-c+E(2))/(a-b), (b-c+E(3))/(a-b)]

E=
[ atb+c ]

[ (a*2-b*a-c*a-c*b+b"2+c"2)"(1/2)]
[-(a*2-b*a-c*a-c*b+b"2+c 2)\(1/2)]

» F=sym(A);

» jordan(F)
ans =
[1,0,0]
[0,2,0]

[0, 0, 3]

» [V,J]=jordan(F)
V=

, 2
, 2
-2

>

>

—
O -

0
0
2

_ =

>

— — —
j=}

1,0,0]
0,2, 0]
0,0,3]

5

— ——

5

Noppo kot 0€ikTNG KOTAGTOONG
H véppa evdc nivaka vroroyileton pe v evioAn norm mov cLVTAcoETOL MG £ENC:

e norm(A) Ymoroyilet avtopata T vopua [|Al.
e norm(A, p) Yroloyiletor 1 voppa tov mwivaka A g omoiag o tomoe kabopiletar amd Ty TopAUETPO
p:
norm(4, 1): YrnoloyiCer t vopua ||Al;.
norm(4, 2): Yrohoyilel ) vopua ||Alf.
norm(4, inf): YrnoloyiCel ™ vopua ||A]l...
norm(A4, ‘fro’): Yrnoloyilet mv F-vépua tov wivaka A (=sqrt(sum(diag(A'*A)))).

O deirctne kotaotaons mivaxo vroloyiletal pe v evioln cond o1 condest. H tpdn evtoAn vmoioyilet
70 deikTn KatdoTaong pe Paon ™ vopua [|All, evéd n dedtepn pe Paon ™ voppo [|All;.
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Hapadeiyuazo

»A=[110;020;01 3]

A=
1 1 0
0 2 0
0 1 3
» norm(A)
ans =
3.2988
» norm(A,1)
ans =
4
» norm(A,2)
ans =
3.2988
» norm(A,inf)
ans =
4
» norm(A,'fro")
ans =
4

» A=[0.8064 0.7904;0.7904 0.8144]
A=
0.8064 0.7904
0.7904 0.8144
» cond(A)
ans =
80.0810
» condest(A)
ans =
80.4807

Ipocappoynq KepTLA®V
H molvovopikn tpocappoyn eroyictov TeTpaydveov VAOTOLEITOL artd T cLvapTnon polyfit:

p=pobyfit(x,y,n)

n omoia Ppiokel TOVG GVLVTEAESTEG TOV TOAVMOVOMOV gAayicT®V TeTpaydveav p(x) Pabupod n mov
nmpocapudletar ota onpeia (x(i), y(i)). To amotéhespa givatl Eva S1AVOCUO-YPOLUT LE TOVG CUVTEAECTEG
TOV TOAV®VVHOL GE PBivovca ddtaln.

Mo va ddcovpe éva ypaenuo tng mapepBoing, Tpémet va Tapdyovpe onpeio 6tov dfova Tmv X Kot Ue
Baon avtd vo mopdyovpe TG TIWES TOL p(X) e T cvvaptnon polyval. H dwadikacio avty eaivetol oto
TOPOUKAT® TOPAOELYLLOL:

Hopdderyuo, Tw ta dedopéva (-1,4), (1,2.5), (2,4), (3,3.2), (4,5.1), (5,7.4) (Goxnon VLS) Oa
VTOAOYIGOVLE TO. TOAVMOVVHO ehayioT®V TETpaydVOV Pobudv 2 kot 5. T cvvéyeln , oxedtdlovpe to
YPAPNLATA TOVG GE oL EViaio YPOPIKT ToPAcTACT).

» X:[_ 1 5 1 9293:495] 5
» y=[4,2.5,4,3.2,5.1,7.4];

» p2=polyfit(x,y,2) %KATAOKEVT TTOADMVLUO ghay. TeTpoydvav 2°” Babpon
p2=

0.2845 -0.6081 3.1300
» pS=polyfit(x,y,5) %KATAOKEVT TTOADMVLUO ghay. TeTpoydvav 5°° Babupon

pS=
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-0.0943 1.1104 -4.1410 4.4229 3.4853 -2.2833

» xi=linspace(-1,5,100); %0 povpyia dedopévav atov AEova TV X
» z2=polyval(p2,xi); %dmuovpylo dedopévay otov aEova TV y Yo To p2
» z5=polyval(p5,xi); %dnpovpyla dedopévav otov aEova TV y yia o pS
» plot(x,y,'0',x1,22,":' x1,25) %0yediaon YpaeNUAT®Y Y10, To p2 Kot pS

%7T0 Ypaenpo TOL p2 ivol Le SLOKEKOUUEVT] YPOLLUT
» xlabel('x"),ylabel(‘'y=f(x)"), %evdeilelg otovg dEoveg

» title('2nd and Sth order Curve Fitting") %éxdoon tithov ypoagnpotog

2nd and 5th order Curve Fitting

HapepPoin

H mopepufoln povodidototmv dedopévav viomoteitatl amd tn evtoAn interpl. To onueia (X;, y;) mov Oa
mapepPAnBolv mpénet va amobnkevBodv oe dvo dravdouata X (Yo Ta X;)Kot y (Yo 1o Y;).

o yisinterpl(x,y,xi): vnoloyilel 610 OSlAVUCHA Yi TIC TWWEG 7OV OVTIIGTOLXOVV GTO OEOOUEVO TOV
SlovdoaTog Xi Kot ot omoieg kabopilovtol ETELTO OO EPAPULOYN YPOUUIKNG TapeUPOANG oTa oMueio
(X;,yi) TOV S1vOOUATOV X KOL Y.

o yisinterp(x,y,xi, ‘method’): npocdiopilel v pébodo mapepPfoing mov Ba epappocdei, 6rov method
pumopet va etvau:

-‘linear’ ywo. ypoplpukn mwopepoan

-‘spline’ yio mapepfoin pe splines

-‘cubic’ ywo woPikn mapepPorn. Edd omouteiton ot Twég TOoL X vo. givol  opotopopeo
KOTOVEUTLLEVEG.

g OAEG TIG MEPIMTAOCELS, OL TIUES TOVL StovOGHATOG X Ba Tpémel va divovtan StoTeTayLEVES.

Hapaderyua
INoa to 0edopéva TOV TPOTYOVUEVOL TOPOSETYLOTOG EXOVLE:

» x=[-1,1,2,3,4,5];

» y=[4,2.5,4,3.2,5.1,7.4];

» xi=-1:0.1:5; %M povpyic SLGTAHATOS OLOIOLOPPO KATAVEUTUEVOVY TILOV
» yO=interp1(x,y,0,'spline’)  %vmoloyiopdg Tiung g mapepfoing splines oto onpeio 0
ans =

y0=0.9453
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» yO=interp1(x,y,0) Y%umoroylo oS TWNG TNG YPARHKNG Ttapepfoing oto onueio 0
y0=

3.2500

%E@oppoyn tpiov nebddwv mopepffoing

» Yspl=interp1(x,y,xi,'spline');
» Yl=interpl(x,y,xi,'linear');
» Yc=interpl(x,y,xi,'cubic');
» plot(x,y,'0',x1,Y1,xi,Yc," ' xi,Yspl) %ocyedicon Kowvov ypaprpnotog
» xlabel('x"),ylabel('"Y=f(x)'),
» title('Spline interpolation versus Linear and Cubic interpolation')

>

>

Spline interpalation wersus Linear and Cubic interpolation




